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	→内容简介

	碳酸二甲酯（DMC）作为PO的重要的下游衍生物，产品毒性小，并可替代光气。目前在聚碳酸酯、生产氨基甲酸酯类农药、替代MTBE等行业得到广泛的应用。另外，各国出于安全和环境的要求，已逐步限制了光气等有毒化学品的生产和使用，因此作为光气、硫酸二甲酯等的替代品。从2003年以来，国内山东、河北、安徽、锦西等地区多套万吨级的DMC设备的新建或扩建，我国DMC行业得到长足发展。到2007年，我国碳酸二甲酯产量达到近12万吨，比上一年翻了一番，2008年产量再翻一番。近3年来国内碳酸二甲酯行业实现了产量每年翻番的增长，这得益于酯交换法工艺技术日臻完善。但未来行业发展的空间是应突破原料的垄断封闭体制。我国碳酸二甲酯（DMC）行业发展迅速，国内生产技术不断提升。国内企业为了获得更大的投资收益，在生产规模和产品质量上不断提升。依托国际市场的定价和国内的原材料、人力等成本优势，我国碳酸二甲酯（DMC） 产品投资价值极具吸引力。

随着人们环保意识的日益增强，产品的低污染、低毒性、绿色环保已成为发展趋势。由于特种功能型涂料和重要的工业涂料对性能有较高要求，溶剂型涂料的应用在很长一段时间内仍将占有相当的比例。因此，积极探索用低毒溶剂取代有毒有害溶剂具有重要意义。而碳酸二甲酯(DMC)作为一类低毒溶剂，加之其生产原料易得，生产容易实现，产能也较易扩大，成本不断降低，所以当前用其替代有毒有害溶剂不失为一个比较好的选择。目前我国溶剂型涂料占涂料总量的比例约为55%，按每年降低1.5%～2%的比例计，也要经历约13年才能达到国外现在溶剂型涂料占涂料总量30%的水平。因此，溶剂型涂料在相当时期内仍具有一定市场，其发展方向除实现高固体分化外，当前有效的方法是采取低毒溶剂代替有毒有害溶剂，借以减少环境污染。用碳酸二甲酯部分替代涂料中有毒有害溶剂在当前具有推广价值。

涂料中除了一部分粉末涂料和水性涂料外，很大一部分是溶剂型涂料。在溶剂型涂料中，含有大量的有机溶剂，在常规液态中约占40%~50%。这些溶剂包括脂肪族烃类、芳香族烃类、酯类、酮类、醇类等，大多有毒，在涂料的生产和施工过程中，释放出大量的挥发性有毒有机溶剂，对大气环境和人体健康带来严重影响。人们热切希望有一种既符合环保要求又具备溶剂各种性质的低毒或无毒的新溶剂。碳酸二甲酯作为一种新型的低毒溶剂，在油漆和胶粘剂等行业已经成功应用多年，可替代目前使用的甲苯、醋酸乙酯、醋酸丁酯、丙酮或丁酮等溶剂，产品环保，技术成熟，价格适中，不仅适用于硝基漆、家具漆、汽车漆等，还可用于胶粘剂行业，应用前景十分广泛。

目前，国内碳酸二甲酯生产能力快速增长、产品供大于求，资源之争矛盾突出，下游应用研发力量不足，亟待技术创新拓展下游产品，实现资源有效利用。碳酸二甲酯因使用安全、方便、污染小、易于运输，被誉为21世纪具有广阔前景的有机合成基本有机原料。碳酸二甲酯的合成主要有光气法、酯交换法、甲醇氧化羰基化法、甲醇二氧化碳直接合成法和尿素醇解法等5种工艺。近十年，我国合成碳酸二甲酯技术不断进步，国内装置生产能力快速增长，成为重要的碳酸二甲酯出口国。其下游产品碳酸二苯酯、聚碳酸酯等的开发虽取得了突破性进展，如中国科学院成都有机化学公司在国家“863计划”、中石油的支持下，对酯交换法合成碳酸二苯酯进行了研究，在催化剂、反应工艺和精馏工艺等方面形成了多项核心技术。但下游产品开发的总体技术水平、规模、品种等与国外相比尚有较大差距，加大了原料供应压力，资源之争矛盾十分突出，企业赢利能力不强。我国聚碳酸酯市场广阔，亟待利用我国自已的科研成果和工程技术建立大型酯交换法聚碳酸酯工业装置，争得该领域一席之地。此外，碳酸二甲酯另一个重要用途是合成三光气。三光气是稳定的固体结晶物，也是重要的化学反应原料，与光气相比容易运输和贮存，可避免直接使用光气带不的危险。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家经济信息中心、中国石油化工科学研究院、中国石油和化学工业协会、中国化学工业协会、中国胶粘剂工业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于我国碳酸二甲酯行业现状，从碳酸二甲酯行业的发展环境、进出口状况、竞争格局、行业内主要企业发展情况以及行业未来发展趋势等多方面深度剖析，全面展示碳酸二甲酯行业现状，揭示碳酸二甲酯的市场潜在需求与潜在机会。同时对我国主要的碳酸二甲酯公司的发展情况、财务状况进行了分析，并重点分析了我国碳酸二甲酯市场各细分产业的发展状况以及行业发展策略。本报告是碳酸二甲酯生产行业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前碳酸二甲酯行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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