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	→内容简介

	重症监护室是专门收治危重病症并给予精心监测和精确治疗的单位。危重病医学是以危重病为主要研究对象，以基础医学与临床医学的相互结合为基础，以应用现代化的监测及干预性技术为方法，对危重病进行更全面的理解和通过对危重病有效的治疗措施而最终提高危重病人生存率为目的的医学专业学科。即危重病医学是重症监护室工作的理论基础，而重症监护室是危重病医学的临床实践基地。综合性的重症监护病房一般设在医院内较中心的位置，并与麻醉科及各手术科室相近，各专科重症监护病房则设在各专科病区内。一般趋向于大病房，室内常用大平板透明玻璃分隔为半封闭单元。病房宽畅，内分有清洁区和非清洁区，放有各种药物，医疗仪器及其他医疗用品。还有一个中心监护台，能观察到所有被监护患者。重症监护病房的室内建筑和设施要求均高于普通病房，以最大限度地方便及时监护和抢救危重患者。如为了保证不断电，备有多套电源系统。诊疗器械除普通病房必备有的外，常配备有心电图记录监测仪、心输出量测定仪、除颤器、体餐同步反搏仪、多功能呼吸机、血气分析仪、肺功能检查仪、氧饱和度监测仪、肾功能监测治疗仪、小型血液透析机、腹膜透析用具、尿比重计、颅内压监测仪、脑电图仪、脑血流图仪、经颅多普勒仪等，以及各专科重症病房常用医疗仪器设备。

当今世界上计算机技术发展异常迅猛，并积极向包括重症监护病房的抢救医学领域渗透，计算机信息处理技术在医学科学研究和临床医疗资料分析中的应用，成为现代医学的重要标志。ICU发展极有可能在短期内有下列突破：智能报警。目前医院通常以心电、血压、呼吸、体温、气体分压等各类功能的监护仪作为病人不间断监测的重要手段。这类多功能的监护仪在危重症抢救或疑难杂症观察过程中，很大程度上替代了原先人工血压测量、心电图记录、体温测量或气体分压检验，使病人的安全有了很大的保障，并在诊断上、药物使用后的监测上都为医疗工作提高了准确性和有效率。因此，多功能监测系统具有广泛的前景，但由于这类设备价格昂贵，故只能有一些大中型医院普及。目前，只要医院有一套覆盖面较广的计算机网络，即可与监护仪相连自动对病人生命体征信息发生恶化的症状进行报警，提示医护人员迅速到场，现在国内有些医院已经开始运用三级报警系统来监控ICU病人的生命体征变化，有效的提高了ICU病人的安全系数，计算机控制的ICU智能报警将是21世纪最为普遍的重危医学装备。

ICU异地监测。监护仪监测系统进入计算机网络后，至少可能有三种优点：任意时间范围的监测信息可以储存，并可随时取出分析，提高了监护仪及其技术的利用效价。某一时间范围信息和另一时间范围内相同信息可以动态比较，并预测其发展趋势。某一处监护和另一处监护仪信息可以互相传输查阅，专家可以利用家中电脑遥控ICU某一病人即时动态信息和预定范围内信息回顾。医院科室之间，医院与医院之间，甚至国内与国外间监护状态下的病人信息都可能即时传递和会诊，克服了远距离交流障碍。今后一个高级别ICU不仅本身负担众多的监护仪，还可连接更多的异地监测系统，使专家的学术水平在高科技设备依托下大大延伸发展。

远程会诊。监护仪系统是ICU医护人员诊疗疾病的重要手段。医疗监测系统进入医院计算机系统后实行信息网络化、智能化。更进一步丰富“以病人为中心”的现代医院管理的内涵。大量危重病人、疑难病人的生理、病理参数导入，并被预先设置的程序归类后，使临床资料完整、准确，不仅大大提高了医院诊疗水平，而且更有利于临床科研和教学。医疗监测信息网络化，不仅使值班医生可随时动态地、系统地观察病人各类参数变化，亦可随时进行远距离专家会诊，缩短了诊断和治疗时间，给病人更大安全保障。再者，CT、核磁共振、ECT、超声波、内窥镜等各类检验仪器网络化后直接相接，诊断、检测结果的图像和数据即刻储存、传输至不同距离地按需显示，结合ICU监护系统综合信息，远程会诊中及时调整各类诊疗方案，大大提高了医院工作效率和医疗质量。这是ICU必然趋势，也是现代化医院管理的必然趋势。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国医疗器械行业协会、中国仪器仪表行业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及ICU研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对ICU相关企业的实地调查，对我国ICU行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了ICU行业的前景与风险。报告揭示了ICU市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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