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	→内容简介

	中国社会正在步入家庭小型化、人口老龄化、生活现代化和服务社会化，这些都可以直接促使人们产生对家政服务的需求。我国超过60岁人口占总人口的10%，10岁以下人口占总人口的25%，两者之和为35%，按城乡人口3：7的比例计算，城市的老人和儿童就有1.2亿人，他们是首先需要得到社会、家庭或他人照顾的群体，其中蕴含着对家政服务的巨大需求；同时，不少现代家庭也已经具备接受社会提供家政服务的能力和条件。近年来，家政服务迅速崛起，被人们称之为“老行业新发展”成为一个生机勃勃的朝阳行业。家政服务是改革开放以来，城市经济繁荣、城市建设高速发、城市社区的兴起及居民生活内容的不断扩大而产生的一个新生行业。一个城市的发展程度和家政服务需求成正比，在国内大城市75%的家政公司急速发展中，64%的城市居民家庭需要家政服务。34%的小康型家庭家政服务的收费不存在压力，27%的富裕家庭需要家政服务。社会老龄化、家庭结构简单、职业压力大等因素使越来越多的家庭需要家政服务，而许多市民又苦于找不到放心、合适的家政服务员。城市家庭服务市场的不规范早已成为困扰市民生活的社会问题，引导规范家庭服务行业成为发展的必然。

近年来，随着社会经济的发展，以及社会劳动分工的日趋专业化，我国家政行业得到了迅速发展，市场需求急速增长。目前，国内在册的家政公司达55万余家，行业从业人员约为1600万人。但是，我国的家政服务业发展依然不规范，蕴含了很多风险，例如行业管理风险、企业经营风险、雇主消费风险和家政人员从业风险等。这些风险的存在，在很大程度上制约了家政行业的正常发展。我国家政行业不规范，表面体现是价格以及服务质量问题，深层次上则是风险因素在行业不平衡中造成的负面影响。传统的家政服务只是为家庭提供简单的服务，如保姆、钟点工等。随着居民对家政服务内容及质量要求的不断提高，如今的家政服务已延伸到群众日常生活的方方面面，涉及20多个领域200多个服务项目。不同层次服务的多元化、专业化，给家政服务业带来广阔的发展空间。然而目前家政行业还面临小、散、弱的局面，存在服务市场不够规范、培训工作不到位、规范监督机制缺失等问题，造成市场供需矛盾突出。居民找不到家政服务、不敢接受服务，而服务企业又不知道谁需要服务、需要什么服务等，严重影响了行业发展和居民服务需求的满足。家政服务是低门槛行业，却正演变为高风险行业。因为行业的特殊性、偶然性和不可预见性，一直以来，家政服务行业始终存在着保险投保率低、风险承受能力较低等问题。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家劳动和社会保障部、中国家庭服务业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及家政研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对家政相关企业的实地调查，对我国家政行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了家政行业的前景与风险。报告揭示了家政市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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	中研普华公司是中国最专业的行业研究中心，主要服务政府机关和企事业单位，目前世界500强企业80%都成为我们的客户（查看客户名单）。中研普华公司已经成功协助大量企业IPO上市融资，我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助数万家企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！


从家政服务的需求来看，在城市中，可以说是一个亟待开发的就业大市场。中国社会正在步入家庭的小型化，人口的老龄化，生活的现代化和劳动的社会化，这些都可以直接促使人们产生家政服务的需求。我国超过60岁人口占总人口的10%，这是中国进入老龄化社会的标志；我国10岁以下人口占总人口的25%，两者之和为35%，按城乡人口3：7的比例计算，城市的老人和儿童有1.2亿人，他们首先是需要得到社会、家庭或他人照顾的群体，这其中，隐含着对家政服务的巨大需求，同时不少现代的家庭已经具备接受社会提供家政服务的能力和条件。
近十年来，家政服务迅速崛起。被人们称之为”老行业新发展”成为一个生机勃勃的朝阳行业。家政服务是改革开放以来，城市经济繁荣、城市建设高速发、城市社区的兴起及居民生活内容的不断扩大而产生的一个新生行业。
家政行业未来成长空间相当巨大，到2010年全国记账服务收入将达到50亿，而只占整个家政服务市场的20%。也就是说明家政市场在跟更远的未来还有80%的成长空间。
一个城市的发展程度和家政服务需求成正比，在国内大城市75%的家政公司急速发展中，64%的城市居民家庭表示需要家政服务。34%的小康型家庭表示家政服务的收费不存在压力，27%的富裕家庭表示需要家政服务。根据劳动保障部培训就业在天津、上海、重庆、沈阳等几个城市发展家政服务业扩大就业问题进行系统调查的结果显示：九大城市共有23.96万人分别以全日工、半日工、小时工等形式从事家政服务。
社会老龄化、家庭结构简单、职业压力大等因素使越来越多的家庭需要家政服务，而许多市民又苦于找不到放心、合适的家政服务员。城市家庭服务市场的不规范早已成为困扰市民生活的社会问题，引导规范家庭服务行业成为发展的必然。
目前，家政市场需求总体上主要涉及的是家庭服务员、钟点工、月嫂、早期教育、家庭教师，在珠江三角市场缺口极大，可以用“供不应求”来概括市场。由此可见家政市场发展的潜力。
家政市场的巨大空间，为家政公司带来了商机，可是也有一些问题随之产生。由于进入门槛相对比较低，大部分家政公司的实力和规模都不大，有调查表明，目前东莞市的家政公司，其中99.5%是中介性质，只有0.5%是专业性，有的家政公司经营不规范，不承担事后责任，收费也很随意，有时通过压价与大公司竞争，这对于经营规范的家政公司来说极不公平，更不利于整个家政市场的有序发展。家政中介公司规模小、散、乱、营业面积有的只有几十平方，没有专业系统的配套设施，例如，没有保姆培训室、实操用的厨房、家用电器设备等。家政中介公司只收取推荐介绍费用对入职保姆没有经过系统的培训和入职后的统一跟踪家访管理工作，没有为保姆人身安全、雇主家庭财产买保险，一旦出事，不承担任何的赔偿责任。
近年来，随着社会经济的发展，以及社会劳动分工的日趋专业化，我国家政行业得到了迅速发展，市场需求急速增长。目前，国内在册的家政公司达55万余家，行业从业人员约为1600万人。但是，我国的家政服务业发展依然不规范，蕴含了很多风险，例如行业管理风险、企业经营风险、雇主消费风险和家政人员从业风险等。这些风险的存在，在很大程度上制约了家政行业的正常发展。
我国家政行业不规范，表面体现是价格以及服务质量问题，深层次上则是风险因素在行业不平衡中造成的负面影响。
据了解，传统的家政服务只是为家庭提供简单的服务，如保姆、钟点工等。随着居民对家政服务内容及质量要求的不断提高，如今的家政服务已延伸到群众日常生活的方方面面，涉及20多个领域200多个服务项目。“不同层次服务的多元化、专业化，给家政服务业带来广阔的发展空间。然而目前家政行业还面临小、散、弱的局面，存在服务市场不够规范、培训工作不到位、规范监督机制缺失等问题，造成市场供需矛盾突出。居民找不到家政服务、不敢接受服务，而服务企业又不知道谁需要服务、需要什么服务等，严重影响了行业发展和居民服务需求的满足。
图表：消费者对家政行业需求情况
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数据来源：中研普华数据库
家政服务是低门槛行业，却正演变为高风险行业。因为行业的特殊性、偶然性和不可预见性，一直以来，家政服务行业始终存在着保险投保率低、风险承受能力较低等问题。
目前，我国家政公司的注册资金只需3万元，进入门槛较低，因此家政公司遍地开花。但同时，国家未出台规范家政服务行业的配套法律法规，行业市场出现的许多问题还没有规矩可循，因此业内关于出台家政服务行业国家标准和法规的呼声越来越高。
提升人员职业化水平
 由于我国家政行业发展不规范，家政从业人员水平不高，雇主花足够多的钱却找不到满意的家政员，久而久之他们就不愿意出高价去购买低质的服务，家政公司因此也不愿意在员工的培训上进行高投入，这样一个恶性循环对家政行业的健康发展很不利。
 培训的不到位源于家政员的流动率过高。尽管我国家政服务市场发展迅速，但家政服务员没有被列入目前国家的职业资格认证中，家政员中也只有高层建筑清洗、育婴师被要求持证上岗。家政员的主体是农村进城务工妇女，她们有的春节来，夏收走，有的工作一年或者更长时间，工作周期的不稳定导致企业与家政员的工作契约不稳定，考虑到成本因素，企业很难在培训上增加投入。
在我国，家政人员依然属于非正规就业工种，没有被列入《劳动合同法》的规范范围。家政员不需要持证上岗，政府对于家政人员既没有行业准入标准，也没有劳动合同法的规范，在市场运行中仅仅依靠宪法、民法、经济合同法及其他有关政府规章来规范，因此一旦雇主和家政员出现纠纷，并没有行业法规可依。因此，作为职业化中很重要的一环，完善行业法规便成为未来发展的一个关键。
目前我国社会家政服务按内容可分为三个层次：一种是初级的“简单劳务型”服务，如煮饭、洗衣、维修、保洁、卫生等;第二种是中级的“知识技能型”服务，如护理、营养、育儿、家教等;第三种是高级的“专家管理型”服务，如高级管家的家务管理、社交娱乐的安排、家庭理财、家庭消费的优化咨询等。在家政服务员培训上，华夏中青家政公司推出了实操型家政员培训，并开设了职业素养课、家政技能培训课等内容。同时，针对家政市场分工细化，对家政服务员提供早期育婴教师培训，由育婴专家对大学生家政服务员进行专业培训，使他们熟练掌握婴幼儿教育的知识和技能，此外，华夏中青家政还提供老年人、病患者护理员的专业培训，在家政服务员的职业化和专业化上做出了积极的探索。
建立风险外包体系
在家政行业发展中，雇主消费风险、家政员从业风险、企业经营风险往往共同表现为：身份安全风险、身体健康风险、法律保障风险、纠纷赔偿风险等。“身份安全是至关重要的，由于不能对保姆和雇主身份认定造成的‘假保姆和假雇主’的案件时有发生，这也成为影响社会稳定的因素之一;身体安全则体现在保姆的身体是否健康，是否有传染病，雇主家庭成员是否身体健康等;法律保障风险体现在，由于经济和社会各种原因，家政员还不能享受到一般城市居民所有的法律服务和保障;纠纷赔偿风险则体现在，一旦发生纠纷，高额赔偿金将给家政企业和家政员带来难以负担的打击。
目前，由于家政企业的规模和发展水平参差不齐，真正能做到对家政服务员和客户都进行身份认证、家政服务员身体健康规范检查，并有保险做后盾的企业很少。没有经过认证和培训的家政服务员进入雇主家服务，一旦发生意外，对雇主、家政服务员和家政企业三方来说，都难以承受。
更多报告请访问 http://www.ChinaIRN.com           TEL:0755-25425716 25425726  FAX:25429588
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