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	→内容简介

	电池管理系统（BMS）是电池与用户之间的纽带，主要对象是二次电池。二次电池存在下面的一些缺点，如存储能量少、寿命短、串并联使用问题、使用安全性、电池电量估算困难等。电池的性能是很复杂的，不同类型的电池特性亦相差很大。电池管理系统（BMS）主要就是为了能够提高电池的利用率，防止电池出现过充电和过放电，延长电池的使用寿命，监控电池的状态。随着电池管理系统的发展，也会增添其它的功能。电池管理系统（BMS）在电池组中成本占比较高，价格还较为昂贵。电池管理系统（BMS）的价格与电池组中的单体数量正相关，电池管理系统（BMS）占据电池组总成本的30%。考虑到BMS的电路板和芯片设计尚处于初级阶段，而后期产品的复杂程度、更新换代速度和量产规模都将逐步提升，因此预计主流的电池管理系统（BMS）价格将呈现缓慢下降的趋势，可在2020年下降至目前的60%左右。电池管理系统（BMS）作为实时监控、自动均衡、智能充放电的电子部件，起到保障安全、延长寿命、估算剩余电量等重要功能，是动力和储能电池组中不可或缺的重要部件。其市场规模将与动力、储能领域的锂电池同步扩张，预测电池管理系统（BMS）需求市场将在2020 达到360 亿元以上，是目前市场容量的160倍，年均增速67%。

电动车未来将以锂电池为主要动力驱动来源，主因在于锂电池有高能量密度优势，所以性能较为稳定。然而锂电池大量生产时品质不易掌握，电池芯出厂时电量即存在些微差异，且随着操作环境、老化等因素，电池间不一致性将愈趋明显，电池效率、寿命也都将变差，再加上过充或过放等情况，严重时可能导致起火燃烧等安全问题。因此，透过电池管理系统（BMS）能准确量测电池组使用状况，保护电池不至于过度充放电，平衡电池组中每一颗电池的电量，以及分析计算电池组的电量并转换为驾驶可理解的续航力信息，确保动力电池可安全运作。2012年全球电池管理系统（BMS）市场产值成长逾10%，2013年至2015年成长幅度将大幅跃升至25-35%。现阶段不论是整车厂、电池厂、还是相关车电零组件厂均投入电池管理系统（BMS）研发，以求掌握电动车产业的关键技术，由于车厂是电池管理系统的使用者，车厂多偏好使用本身的软件处理，并以专门的厂规控管，以维持操作弹性。电池管理系统（BMS）产业发展可能类似锂电池，车厂为掌握关键技术，会与长期合作供货商密切合作产品开发，对新进厂商切入难度高。因此，未来新进厂商欲切入车厂供应链，除与相关供应链强化合作关系外，针对需求打造客制化方案，才有机会抢得先机。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家商务部、中国海关总署、中国电池工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。立足于当前电池管理系统（BMS）行业整体发展形势，对中国电池管理系统（BMS）行业的市场环境、产业链发展、市场竞争格局、发展趋势与投资建议等进行深入研究，并重点分析了电池管理系统（BMS）行业的前景与风险。报告揭示了电池管理系统（BMS）市场潜在投资机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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一、电池管理系统行业界定

电池管理系统（BATTERY MANAGEMENT SYSTEM），电池管理系统（BMS）是电池与用户之间的纽带，主要对象是二次电池。 二次电池存在下面的一些缺点，如存储能量少、寿命短、串并联使用问题、使用安全性、电池电量估算困难等。电池的性能是很复杂的，不同类型的电池特性亦相差很大。 电池管理系统（BMS）主要就是为了能够提高电池的利用率，防止电池出现过充电和过放电，延长电池的使用寿命，监控电池的状态。随着电池管理系统的发展，也会增添其它的功能。

图表：电池管理系统示意图
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二、BMS价格将呈现出缓慢的下降趋势

BMS在电池组中成本占比较高,价格还较为昂贵。BMS的价格与电池组中的单体数量正相关。例如:电动乘用车普遍的单体电池数量在100-200个,对应的BMS产品价格2000-5000美元,占据电池组总成本的30%(因此BMS的市场规模庞大,为动力电池的一半)。考虑到BMS的电路板和芯片设计尚处于初级阶段,而后期产品的复杂程度、更新换代速度和量产规模都将逐步提升,因此我们预计主流的BMS价格将呈现缓慢下降的趋势,可在2020年下降至目前的60%左右。

1、电池管理系统成本基本情况

电池管理系统除了必需的电池控制单元以外，针对每个电池都要有检测处理单元。因此，BMS的价格与电池包中的单体电池数量是成正比的。电动乘用车普遍的单体电池数量在100～200个，对应的BMS产品价格从2000～5000美元不等，换算成人民币约在1.3万元～3.4万元区间。

图表：电池管理系统在动力电池中的成本占比
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以具有代表性的16KWh锂动力电池包为例，BMS的购买成本占比达到了30%，而锂电池单体的成本占比为60%，BMS的市场规模约为动力电池的一半。

2、电池管理系统成本高的原因

第一，技术不够成熟，设计多样。由于各种电池性能的不一致，以及应用车型的不同，造成BMS的产品不同质，需要根据具体的电池和电动车专门设计，因此目前成本较高。设计出通用的BMS系统仍是目前研发的方向之一。

第二，市场需求不够，未规模化生产。动力电池和储能电池的市场尚小，BMS电路板的生产很难媲美电脑等成熟市场的规模。

3、电池管理系统价格趋势预测

电池管理系统未来的价格很难出现大幅下降，因为其电路板和芯片设计尚处于初级阶段，而后期随着产品的复杂程度、更新换代速度和量产规模的提升，主流的BMS价格将呈现缓慢下降的趋势。参考计算机产品的价格下降趋势，我们预测BMS约可在2020年下降至目前的60%左右。

三、预计2020年BMS市场规模将达到360亿元

BMS是动力和储能电池的必需配套。锂电池单体容量过大,容易产生高温,诱发不安全因素,因此大容量电池必须通过串并联的方式形成电池组。而单体电池本身的不一致性和使用环境的细微差别,均会造成电池寿命的差别,大大影响整个电池组的寿命和性能。BMS作为实时监控、自动均衡、智能充放电的电子部件,起到保障安全、延长寿命、估算剩余电量等重要功能,是动力和储能电池组中不可或缺的重要部件。其市场规模将与动力、储能领域的锂电池同步扩张,预测BMS 需求市场将在2020 达到360 亿元以上,是目前市场容量的160倍,年均增速67%。

四、电池管理系统投资前景预测

2020年前全球新能源车市场成长动能主要以油电混合车为主，预计目前仍为全球电动车销售上升主力，约占整体电动车市场70%。2011年后随着锂电池技术渐趋成熟，插电式油电混合车市场逐渐起飞，2012年起将呈显著成长，2020年销售量将达150万辆，占整体电动车市场的18%，而完全仰赖电池作为动力来源的纯电动车，由于各国政策推动期程不一，现仍处于示范运行阶段，预计2020年占整体电动车市场的12%。不论是HEV与PHEV皆为过度产品，就长期发展而言，为达节能目的，纯电动车才是主要绿色替代能源产品。然而，电池稳定性和安全问题，一直是电动车发展迟滞的主要因素，因此，发展高性能且安全的电池，才是开启电动车市场大门的金钥匙。

电动车未来将以锂电池为主要动力驱动来源，主因在于锂电池有高能量密度优势，所以性能较为稳定。然而锂电池大量生产时品质不易掌握，电池芯出厂时电量即存在些微差异，且随着操作环境、老化等因素，电池间不一致性将愈趋明显，电池效率、寿命也都将变差，再加上过充或过放等情况，严重时可能导致起火燃烧等安全问题。因此，透过BMS能准确量测电池组使用状况，保护电池不至于过度充放电，平衡电池组中每一颗电池的电量，以及分析计算电池组的电量并转换为驾驶可理解的续航力信息，确保动力电池可安全运作。2012年全球BMS市场产值成长逾10%，2013年至2015年成长幅度将大幅跃升至25-35%。

目前电动车发展仍处萌芽期，各车厂所采取的动力系统及电池系统的解决方案也堪称百家争鸣，使得BMS的设计也呈现多样化发展。其中，主被动平衡技术为现阶段厂商研发重点。透过平衡可以调整电池芯间电量不一致问题，HEV因电池数少，对BMS系统依赖性低，被动平衡已堪用且稳定；未来伴随着PHEV及BEV等市场的陆续开展，车辆所使用的电池串数也相对提升，主动平衡技术也将愈受重视。另外，BMS的另一项用来检验电池荷电状态的关键技术为SOC计算，车厂多偏好以微控制器（MCU）控制，电池端则采用特定应用集成电路（ASIC）执行基本保护与量测功能。

现阶段不论是整车厂、电池厂、还是相关车电零组件厂均投入BMS研发，以求掌握电动车产业的关键技术，由于车厂是电池管理系统的使用者，车厂多偏好使用本身的软件处理，并以专门的厂规控管，以维持操作弹性。BMS产业发展可能类似锂电池，车厂为掌握关键技术，会与长期合作供货商密切合作产品开发，对新进厂商切入难度高。因此，未来新进厂商欲切入车厂供应链，除与相关供应链强化合作关系外，针对需求打造客制化方案，才有机会抢得先机。
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