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	→内容简介

	2011年是“十二五”开局之年，中国经济增速仍将稳定增长，刚性需求依然强劲。新一轮农村电网改造升级工程的实施、大规模保障房的建设等都会拉动铜需求。同时，从下游家电、汽车等产销情况看依旧强劲，下游相关产业的快速发展，为铜工业提供广阔的市场空间。目前，我国铜表观消费已接近全球消费总量的40%，预计这一比例还将进一步提高。据中国有色金属工业协会统计，2010年中国精铜表观消费量直接计算为745万吨，同比增长4%，虽然2010年相对2009年增幅明显减少，但考虑到库存消耗等因素，实际消费应该超过10%。从主要消费领域来看，虽然2010年国内电力行业的投资有所减少，但由于2009年的投资仍产生效果，所以仍是铜消费的主要领域，2010年共消费314万吨铜。此外，空调制冷行业的超预期增长，也成为铜消费增长的拉动因素之一，还有汽车、建筑等用铜行业的增长，助推了铜的消费增长。从全球范围来看，2010年全球精铜消费量超过1900万吨，2011年消费突破2000万吨。与全球的精铜需求及冶炼数量大幅度增长不相匹配的是2010年全球铜矿产量仅提升了1%。

从2011年到“十二五”末，国内铜冶炼及深加工将新增产能750万吨，未来中国对铜原料的需求量将进一步扩大，供需矛盾将更加突出。到2012年，精炼铜产能将比现在高出190万吨，相当于2010年全年废铜进口总量，在这些新增产能中，将有一半以上是以废铜为原料。但在产品产量快速增长的同时,中国铜加工业面临的市场竞争也日趋激烈。中国铜加工业在近十年经历了大发展时期,产能迅速扩大,中国有色金属加工工业协会不完全统计,目前新建铜板带产能约120万吨、管棒型产能45万吨、铜线杆和线产能150万吨,全国铜加工产能将新增315万吨,这些新建项目将在2015年前建成,产能释放无疑将加剧市场竞争。

对于“十二五”期间精铜表观消费情况，《“十二五”有色金属发展规划》采用多种方法相结合进行预测，预计2015年精铜表观消费量分别为970万吨，“十二五”期间年均增长率为5.2%。同时，针对精铜产量、淘汰落后规模，《规划》也作了明确的规定，要求“十二五”期间精铜产量控制在650万吨。假定未来五年铜冶炼开工率稳定维持在近年的在75-78%左右，那么按《规划》要求，“十二五”末精铜产能约为830-870万吨左右。产业布局及组织结构得到优化，产品品种和质量基本满足战略性新兴产业需求，产业集中度进一步提高，2015年，前10家铜冶炼企业的产量占全国的比例为90%。相对其他有色金属而言，铜行业的行业集中度较高，但目前排名前10的企业精铜产量占全国比例也仅仅能达到60-70%，因此，在未来行业内的龙头公司将无可避免成为行业的整合龙头，矿产资源也将向龙头公司集聚。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国有色金属加工工业协会、国家信息中心、国际铜业研究组织、中国有色金属工业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于世界铜金属行业市场，对我国铜金属行业的发展现状、市场情况、进出口情况、重点企业等方面进行了详尽地分析，并对铜金属业竞争、发展趋势及投资情况进行了深入的研究。本报告数据及时全面，图表丰富，既深入又直观的比较分析，为铜金属行业生产、经营企业在激烈的市场竞争中洞察先机，根据行业发展趋势及时调整经营策略，为公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，是极具参考价值的专业性报告。
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第十章 铜金属行业发展趋势分析

第三节 2012-2016年中国铜金属市场趋势分析

三、2012-2016年铜金属市场发展空间

目前，各大空调厂商纷纷抬高空调价格。究其原因，都是原材料铜涨价惹的祸。从2011年下半年以来，国际金属市场“涨”声一片，在这上涨中最具代表性的金属品种要属铜，价格近似疯涨。铜，今天有这么好的身价，这跟它的重要性密不可分。对于铜，想必妇孺皆知，但真正了解铜的特性和用途的人却是为数不多。其实，在我们生活中，铜无处不在。

可持续发展必不可少的材料

铜是可持续发展必不可少的材料。“可持续发展意味着确保健康环境下的充足资源能够满足人类的未来需求，取决于众多复杂因素的优化和完善，其中包括节约能源、垃圾最小化、资源和环境保护等。”徐弘表示，铜不但能节约能源、使垃圾最小化，而且还能保护资源和环境。

铜的“消耗”不会造成资源“耗尽”，相反，使用过的铜经过回收可以再利用，减少了对自然资源开发的依赖；铜回收利用所产生的垃圾比自然资源开发要少得多；铜有优良的导电性能，通过合理使用，可以最大限度地提高能源效率和减少热能损耗，从而达到节能的目的，同时还能减少温室效应气体的排放，从而对可持续发展做出更大贡献。

目前，铜主要应用在基础设施方面、热交换方面和电子产品方面。铜和其他金属如锌、铝、锡、镍等形成的合金，具有新的特性，有许多特殊用途。由于铜可加工性强、耐腐蚀，并且具有抑菌性，这些特性使得人们今后可以在更多领域使用铜。铜的应用市场前景非常广阔。

铜循环利用越来越普遍

铜可以100％无限地循环利用。无论循环利用多少次，铜都保持着优异的自然属性——经久耐用、导电导热、抗腐蚀、可锻、可延、可铸、可切削，以及极佳的接缝、合金、抗菌等特性。因此，铜便于循环利用的特性结合其内在的价值，使之成为根本的可再生资源。

目前，由于再生铜固有的经济和环境价值，循环利用已成为铜的供应环节中很重要的一部分。据估计，全球每年铜需求量的35％至40％是由再生铜来满足的。在美国，大约有一半的铜需求量是由再生铜来满足的。世界经济体在不断增长（尤其是在发展中国家），由于对产品寿命周期进行了严格控制，生产过程中的浪费现象在不断减少。因此，未来被循环利用的铜将继续在数量上获得大幅增长。

在人均铜消费量方面，中国与发达国家相比还存在一定差距。在发达国家，一个居民一生约需消费1吨铜，即年人均铜消费量为10至20公斤；。有分析数据表明，当西方国家GDP的增长率超过2.4％时，铜的消费量才会增长，且GDP每变化1％，则铜的消费量变化3.24％。铜的消费水平，在一定程度上反映了一个国家的发展程度。随着社会的进步和经济的不断发展，铜的应用水平成为一项新的经济衡量指标。

随着我国经济的不断发展和人民生活水平的日益提高，大批智能化小区的建设，人们对铜在提高生活质量方面所具有的巨大优越性的认知度不断提高，相信居民生活用铜的需求量将以较快的速度增长，中国成为人均铜消费大国之日将不会久远，中国铜应用市场也会随之越来越大。

图表：2012-2016年我国铜金属市场规模预测

单位：亿元

	年份
	市场规模

	2012
	6102

	2013
	6285

	2014
	6461

	2015
	6688

	2016
	7010


数据来源：国家统计局

四、2012-2016年铜金属产业政策趋向

铜是是十种常用有色金属中的一种，应用领域广，产业关联度高。在社会经济发展中，是重要性和关注度最高的品种之一。

《规划》要求“十二五”期间，有色金属工业结构调整和产业转型升级取得明显进展，工业增加值年均增长10%以上，产业发展质量和效益明显改善。其中针对铜行业提出的主要目标包括：产量目标、节能减排、技术创新、结构调整、环境治理、资源保障等。

主要任务则主要体现在调整优化产业布局、提高资源保障能力、加快企业技术进步、加大重金属污染防治力度、节能减排等方面。

目标和任务并非独立的，而是相辅相成的，任务是为了能完成各项目标，以下将对这几方面进行简要分析和阐述。

（一）、调整优化产业布局

1.淘汰落后产能

《规划》明确提出，要统筹规划，坚持上大与压小相结合、新增产能与淘汰落后相结合，优化有色金属生产力布局。以满足内需为主，严格控制资源、能源、环境容量不具备条件地区的有色金属冶炼产能。积极引导能源短缺地区电解铝及镁冶炼产能向能源资源丰富的西部地区有序转移。逐步推进部分城市有色企业转型或环保搬迁。

对于“十二五”期间精铜表观消费情况，《规划》采用多种方法相结合进行预测，预计2015年精铜表观消费量分别为970万吨，“十二五”期间年均增长率为5.2%。同时，针对精铜产量、淘汰落后规模，《规划》也作了明确的规定，要求“十二五”期间精铜产量控制在650万吨。

假定未来五年铜冶炼开工率稳定维持在近年的在75-78%左右，那么按《规划》要求，“十二五”末精铜产能约为830-870万吨左右。

这意味着，在考虑被淘汰落后产能的情况下，“十二五”期间精铜产能扩张的控制任重道远。按照近年的淘汰强度，落后产能淘汰还无法给新建产能腾出多大的扩充空间，还需有更严厉的控制新建产能和加大落后产能淘汰力度的措施。

2.大力发展精深加工产品

3.并购重组

推进企业并购重组是《规划》的重点内容之一，也是产业优化布局的重要补充和实现手段之一。《规划》提出，按政府引导、企业为主体、市场化运作的原则，结合优化布局，大力支持优势大型骨干企业开展跨地区、跨所有制兼并重组，提高产业集中度。积极推进上下游企业联合重组，提高产业竞争力。充分发挥大型企业集团的带动作用，形成若干家具有核心竞争力和国际影响力的企业集团。

《规划》对于铜设定的目标是，产业布局及组织结构得到优化，产品品种和质量基本满足战略性新兴产业需求，产业集中度进一步提高，2015年，前10家铜冶炼企业的产量占全国的比例为90%。相对其他有色金属而言，铜行业的行业集中度较高，但目前排名前10的企业精铜产量占全国比例也仅仅能达到60-70%，因此，在未来行业内的龙头公司将无可避免成为行业的整合龙头，矿产资源也将向龙头公司集聚。

（二）、提高资源保障能力

1.加快资源基地建设

这就要求提高资源保障能力成为“十二五”发展的主要任务之一。从资源开发、节能减排和环境保护角度来看，要优先在境外，其次在境内。对此，《规划》也明确表示，将依托具有国际化经营能力的骨干企业，加快境外资源开发项目建设，形成一批境外矿产资源基地。积极推动境外资源勘探，通过境外、国内资源勘探开发，在资源丰富的国家和地区，依托具有国际化经营能力的骨干企业，建立与资源所在国利益共享的对外资源开发机制，加快境外资源开发项目建设，形成一批境外矿产资源基地。在国内，进一步加强重点成矿地带的普查与勘探，增加资源储量，提高查明资源储量利用率，积极开展现有矿山深部边部找矿，延长矿山服务年限。以铜矿资源相对丰富的成矿带资源地区开发为重点，加快建设西部矿产资源基地。

2.大力发展循环经济

按照循环经济发展模式，支持建设若干资源基础雄厚、产业链完整、特色鲜明、资源高效利用、环境友好的有色金属新型工业化示范基地。支持建设优势互补、合作双赢的东、中、西部产业转移合作示范区。

这就要求把建设资源节约型、环境友好型工业作为有色金属工业发展的着力点。大力发展循环经济，提高能源资源综合利用水平，推广绿色、节能、低碳技术，实现可持续发展。

并且还要鼓励低品位矿、共伴生矿、难选冶矿、尾矿和熔炼渣等资源开发利用。促进铜冶炼企业原料中各种有价元素的回收，冶炼渣综合利用，以及冶炼余热利用。建立完善再生铜资源利用体系，规范回收、拆解，建设一批规模化再生利用示范工程。

（三）、加快企业技术进步

将高强高导新型铜合金接触导线、绿色无铅环保型铜合金等项目列为精深加工重点工程。

由于有色金属“深加工”有望改变目前有色金属行业资源属性大，行业内企业、特别是下游加工企业利润微薄的局面，并且符合当前“节能减排”大趋势，因此在未来“深加工”很有可能将成为行业投资的重点，但由于“深加工”对资金投入、工艺设备、工艺参数、员工技能等很多方面都有较高的要求，目前在“深加工”领域发展较早的企业将相对更受益于国家的扶持政策。

但自主创新能力不强，有色金属企业研发经费支出占主营业务收入的0.65%，低于国内平均水平。自主开发的新材料少，新合金开发方面基本是跟踪仿制国外，关键有色金属新材料开发滞后于战略性新兴产业发展需求。

明确氧气底吹及侧吹连续炼铜技术、闪速炉短流程一步炼铜技术为重点开发技术，推广氧气底吹炉炼铜等技术。

这就要求“十二五”期间铜行业的企业继续坚持科技创新的原则，最终能充分发挥科技对产业升级的支撑作用，提高产业核心竞争能力。
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