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	→内容简介

	2011年我国棉纺织行业规模以上企业实现工业总产值1.57万亿元，同比增长30%；劳动生产率（按工业总产值计算）61万元/人。尽管在2011年下半年面临产销不畅的严峻形势，但企业积极进行自身调整，适应市场变化，加强内部管理，通过努力提高劳动生产率来增加或维持企业效益。2011年我国棉纺织行业东、中、西部地区实际完成投资额分别为960亿元、580亿元和138亿元，分别同比增长29%、56%和53%；占全国棉纺织行业实际完成投资额的比重分别为49%、42%和9%，其中东部占比较2010年减少5个百分点，中部和西部分别增加4和1个百分点。2011年我国棉织物贸易表现为净出口。全年累计出口数量76.4亿米，同比减少3.03%；出口金额131.6亿美元，同比增长21.8%，出口单价1.72美元/米，同比增长25.6%。全年累计进口数量7.7亿米，同比减少10.63%；进口金额17.9亿美元，同比增长5.43%，进口单价2.33美元/米，同比增长17.7%。从棉织物出口产品结构方面看，坯布、色织布及牛仔布的出口累计数量分别21.6亿米、10.7亿米和6.1亿米。纯棉坯布的出口在数量上占绝对优势，其变化趋势基本上决定了棉织物的出口变化。从产品结构的占比上看，纯棉坯布的减少和棉混纺坯布的增长形成了鲜明的对比。

坯布织造产业集群所生产的产品主要分为两大类：化纤坯布为主的面料和纯棉坯布为主的面料。生产化纤面料为主的产业集群有4个：浙江省王江泾镇和党山镇以中小民营企业化纤织造为主，前者其特色产业是长丝织造；后者有很强的化纤生产能力，织造产业以化纤短纤织造为主；福建龙湖镇已经形成集切片、化纤、织造、染整、成衣为一体的产业体系，化纤生产设备大多处于国际领先水平，并拥有一批规模较大的化纤面料、服装生产企业。生产纯棉面料为主的产业集群有2个，主要生产地是浙江兰溪和湖北襄樊市樊城区。目前兰溪市织造企业已全部实现了无梭化，以棉织造为主的休闲面料织物总量居全省第一，还有各类毛巾织物，生产总量也列全国第二，已形成以立马云山、云山纺织印染等一大批装备先进、技术含量高的企业为龙头，近1300家中小企业为主体的产业群体，纺、织、印染产品链完整；湖北省襄樊市樊城区全区注册的纺织企业中，近一半企业为织布企业，规模以上企业占到企业总数的三分之一，以棉织面料为主导产品。另外，广东省南海市西樵区的面料种类丰富，产品涵盖化纤布、休闲混纺布、牛仔布及装饰布，是广东省主要的纺织面料产销基地，西樵轻纺城是全国中高档纺织面料批发市场之一；福建省鸿山镇以休闲面料、服装为主导产业，70%的企业是休闲面料或服装生产相关企业，销售收入超亿元企业8家，面料生产10亿米/年以上。

坯布是供印染加工用的本色棉布。工业上的坯布一般是指布料，或者是层压的坯布，上胶的坯布等。随着我国电子商务的发展，纺织坯布企业对纺织行业网站的需求越来越强烈。国内出现了 一些专业的纺织市场。比如锦桥纺织网坯布市场。包含了目前市场上大部分坯布规格产品，并涵盖了供求、坯布克重简便计算等纺织企业常用信息和工具。另外，随着国家“十二五”规划的颁布和实施，各级政府部门中小企业网也陆续开展了网上坯布市场的建立。比较具有代表性的是绍兴县政府投资20个亿建立“网上轻纺城”。 

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、工业和信息化部、质检总局、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国棉纺织行业协会、中国纺织工业协会、中国行业研究网、中国上市公司资讯、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍布坯的定义、分类等，然后分析布坯行业的发展现状，接着具体介绍布坯行业细分产业的发展情况。随后阐述布坯行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析布坯行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对布坯行业进行全面的投资分析。本报告是布坯行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！

中研普华咨询业务：IPO上市咨询　 细分市场研究 　市场调研　 企业培训　 管理咨询　 营销策划　 客户服务


第四章 中国布坯行业发展分析

第一节 2011-2012年布坯行业发展现状

一、布坯市场现状分析

纯棉坯布价格仍处弱势

从2011年9月下旬开始，上游皮棉价格出现明显回落，纱厂需求匮乏导致实际出货难度较大，节后临时收储出现成交且对市场指导性逐步增强，棉企参与积极性也有所提高，但由于成本较高，棉企多亏损。棉纱不同规格主流报价下跌800-1500元/吨，市场成交清淡。纯棉坯布主流报价下跌0.1-0.5元/米，出货未见起色。

江苏南通地区部分织布厂以加工床上用品面料为主，同时受本身地区与企业性质特点影响，部分规格出货相对稍好，但纺企反映尤其价格走弱，市场买涨不买跌心态显现，买方采购谨慎，多随用随买。山东滨州地区产销比大概为60%，库存有所增加。目前，多数纺企对后市看法偏悲观，为降低风险加工现货品种与量均有限，根据客户与市场需求订织为主，且10月份成交量较9月份明显缩减，市场担忧情绪有所加剧。2011年度，棉花产业链产品价格暴跌，加上现货滞销、成本增加、融资难度较大，纺企运营压力持续较大，部分小厂已经倒闭，多数出于担心工人与客户流失考虑不敢停工，但压力短期难得以缓解。

纺织品外销订单受原材料成本较国外无优势、劳动力成本上升、人民币升值、国外经济形势不佳等因素影响持续清淡，且短期难有明显增加。内销市场不给力，消费信心严重不足，短时间内也难言起色。持续萎靡的成交量令供需失衡状况难扭转，而全球棉花供应相对充足，目前国内皮棉交投清淡与成交价重心下移状况仍在持续，上游原材料价格的下探或对纯棉坯布市场形成一定拖累，因此无论是价格还是成交量均不容乐观。近期，国家虽出台扶持小微型企业的相关措施，但最终落实情况尚不明确，且具体到纺织行业，作为劳动力最密集型行业，未来用工工资上升趋势势必给该行业带来冲击，同时还有其他诸多问题，预计短期纺企运营压力或难得实质缓解。

欧债危机对市场的影响旷日持久，持续2年的希腊问题尚未得到切实可行的解决办法，且G20峰会或难达成共识，美国经济前景不佳与失业率居高不下，新兴经济体通胀压力尚存，目前各经济主体国仍存在众多问题，市场对未来经济仍较担忧。利空因素弥漫，短期市场难得实质缓解，纯棉坯布价格仍存走弱可能，但短时间内或幅度有限，成交或维持交投清淡为主，市场难改低迷态势。

二、布坯市场变化分析

2012年一季度，纯棉坯布市场无亮点可言，主基调为价格波动区间有限、成交不佳、市场信心严重不足。春节前惯性补库及年后短暂量价齐升均未达理想效果，虽纺企为降低风险，仍以订织为主，但无奈订单稀少，难以维持运营，除限产、积极调整产品结构外，企业无其他有效措施应对低迷行情。伴随市场僵持，下游零星下单多压价厉害，用工等多项成本上升，企业利润寥寥甚至亏损，资金问题日益突出，部分增加工人放假时间，市场不断恶化。

图表：2011年纯棉坯布出厂报价走势图
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数据来源：中研普华数据库

全球经济复苏之路艰辛，消费信心处于低位，内外销市场不景气，订单不佳，1月份节日气氛浓厚，元旦、春节双节到来，市场交易里仅半个月左右，受原材料棉纱价格上涨300-500元/吨及市场对节后涨价预期强烈等因素推动，部分规格纯棉坯布报价上涨0.05-0.2元/米，但由于临近年底，企业为结算工人工资等各项开支，意愿顺价出货回笼资金，导致多数规格报价仍以稳定为主。虽节前存惯性补库需求，但经历2011年价格暴跌摧残后的下游企业心有余悸，谨慎心态明显，按需补库为主要操作思路，整体成交量并不理想，且受节日效应影响，春节前后成交更是清淡。由于行情低迷及工人工作积极性降低，市场整体放假较往年提前3-10天，年后开工时间较往年也普遍偏晚，部分小微型元宵节后才开机。

受市场向好预期及工人工资上涨推动，年后纯棉坯布市场出现半个月左右的量价齐升行情，多数规格主流报价上涨0.2-0.3元/米，成交量也有所增加，但好景不长，终端需求匮乏，市场又陷入僵持低迷态势。2月9日期货盘下跌，市场买涨不买跌心态显现，现货市场冷清程度不断加剧，作为本年度重要利好支撑的2012年度棉花临时收储预案，3月1日公布，平衡棉农、纺织行业双方利益最终标准级皮棉收储价较2011年上调600元/吨，由于前期市场对涨价预期已经消化，该预案公布后市场反应平淡。

纯棉坯布市场缺乏有力消息指引下，萧条低迷趋势延续，订单稀少、资金紧张压力下，纺企前行路十分艰难，虽多数出于工人流失担心不敢完全停机，但增加工人放假时间，减少开机率确是无奈之举。部分纺企为回笼资金低价抛货，对市场形成拖累，以C40S*40S 128*66 96斜纹 剑杆为例，目前抛货价为9.8元/米，较市场价10.4元/米低0.6元/米，企业表示已亏损0.2元/米左右。

三、布坯市场走势分析

国内外棉花市场延续弱势格局，价格一路震荡下行，受此影响，棉纱、坯布市场价格也是一路跟跌，棉纱价格跌幅近20%。此外受用工成本、信贷紧缩等因素的综合影响，国内纺织行业需求疲软，无法对市场形成有效的支撑。

棉花价格的暴涨暴跌，一方面使囤棉企业遭受了巨大亏损，另一方面也给下游纺织企业带来了不小的冲击，高价原料令纺企望而却步，价格的剧烈波动进一步打击采购积极性。随着棉花价格跌幅的加深，纺织企业主要以消耗库存为主，特别是在七八月份纺织行业的淡季，棉花需求的增加有限。

棉花市场价格的疲态拖累棉纱市场，受“买涨不买跌”的心理预期的影响，棉纱市场价格呈现量价齐跌的局面，但是市场成交惨淡，主要体现在纺纱企业纱线库存数量的高企，据棉花信息网对规模总量为1230万锭的棉纺企业的调查，纱线库存不减反增达到35.02天，远远高于2011年同期10.33天的水平。

受2011年下半年以来高棉价的刺激，新年度棉花种植面积普遍较上一年度增加。虽然市场频频炒作天气因素，但是根据最新美国农业部的报告，下一年度棉花库存消费比上调至43.68%，或预示棉花供应偏紧的局面将有所缓解。

当前离新棉上市尚有时日，企业继续消耗库存，市场处于青黄不接的阶段，从库存走势来看，虽然2012年的棉花库存不高，但是行情不振主要还是在于消费的萎缩，7、8、9月份是纺织行业的淡季，市场需求的改善预计仍将有限。

综合来看，在国际经济不确定因素增加，国内调控政策延续的大环境下，棉花市场受供给增加和需求持续疲软的预期，短期内预计仍将震荡下探。目前可以关注棉纱库存的消耗情况以及棉纱价格的走势，棉纱价格企稳并且库存下降可能令棉花市场得到提振，但目前仍未有回暖的迹象。纯棉坯布的市场行情同样是下跌的走势。
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