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	→内容简介

	我国盐资源非常丰富，开采历史悠久。基本分布状况是：东部海盐，中部及西南部井矿盐，西北部湖盐。海水晒盐与国家的海岸线长度、滩涂面积及气候条件等有关，我国海盐以北方海盐区(含辽宁、河北、天津、山东和江苏)为主。井矿盐矿床广泛分布在河南、四川、湖北、湖南、江西、四川、重庆、云南、江苏、山东、安徽及陕西等18个省区。据不完全统计，现已查明的氯化钠储量大于100亿t的盐矿床就有十余个。湖盐主要分布在内蒙古、青海、新疆及西藏等西北部地区，以青海盐湖最为丰富，储量在3000多亿t，生产成本较为低廉，但我国西北地区经济相对落后，对盐的需求也较低，远距离运输一直是制约其发展的瓶颈。我国的盐资源可以满足制盐工业长期快速发展的需求，中研普华认为很多省市都有发展制盐工业以及盐化工的资源条件。

我国制盐工业存在的问题：产品结构比较单一。公路化雪、畜牧、水处理、洗浴用盐、高纯度工业盐等高附加值产品的开发，从数量、品种、质量等各方面还没有拓展和满足市场需求。尤其是液体盐的开发利用仍处于较低水平，折盐产量仅占井矿盐总产量的12%。卤水化工的深加工系列产品，如钾镁肥、阻燃剂、农药、医药中间体等还没有形成规模化和产业化；资源利用水平低。目前，制盐工业仍主要以单一的制盐业为主，资源利用率很低。海盐苦卤利用率不足20%，莱州湾地下卤水的掠夺性开采使盐、溴比例失调，这一地区出现水位下降、浓度降低、流量减少等资源枯竭的现象；湖盐区由于单一提取盐，导致镁害严重，使湖盐资源遭到污染；矿盐区的芒硝提取率不足10%。国外则基本做到零排放；产业布局不合理。50%以上的原盐运输半径超过200km。

我国制盐业发展的思路：优先考虑与两碱项目的配套建设。制盐生产能力年增幅控制在5%以内。但实际预测该指标将被大大突破；稳定海盐生产，主要作为化工用盐，关键是要提高产品质量。有序发展井矿盐。井矿盐生产成本相对较高，但生产稳定，产品质量相对较好，在适度增加产能的前提下，增加低耗能的液体盐的供应量；按需发展湖盐。湖盐区地处西部，运输条件还有待改善；但资源丰富，成本低廉，也具有一定优势。2010年国内原盐总产量7524万ｔ，其中，海盐产量3312万ｔ，占44%，井矿盐3225万ｔ，占43%，湖盐987万ｔ，占13%，2011年，原盐新增产能365万ｔ，全部为井矿盐。“十二五”期间国内原盐产量将控制在9000万ｔ左右，原盐供应总体供需平衡。行业发展趋势“十二五”期间，我国纯碱行业产能仍将保持快速增长态势，前3年内，每年都将有200万ｔ以上新增纯碱生产能力投入市场，预计到2012年，纯碱生产能力将达到3000万。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家商务部、国家经济信息中心、中国盐业协会、中国轻工业联合会、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及各省市相关统计单位等公布和提供的大量资料，对我国采盐行业的供给与需求状况、竞争格局、发展情况等进行了研究，并重点分析了我国盐业市场各细分产业的发展状况以及行业发展策略。同时对我国主要的盐业公司的发展情况、财务状况进行了透彻分析，并对采盐行业未来发展趋势、投资方向进行了研判。本报告是采盐行业相关企业、科研机构等单位准确了解目前中国盐业资源情况、发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第五章 中国采盐业分析
第一节 2011年中国采盐业发展分析
一、我国盐加工市场现状分析
（一）、原盐市场布局发生变化
我国是世界上最大的原盐生产国与消费国之一，近年原盐生产增长幅度保持在15%的较高水平上，是世界上原盐产业发展最快的国家。我国盐资源丰富，包括海盐、井矿盐和湖盐。海盐主要在东部的辽宁、河北、天津、山东和江苏等地；井盐矿床广泛分布在中部及西南部的河南、四川、湖北、湖南、江西、四川、云南、江苏、山东、安徽及陕西等18个省区，现已查明的氯化钠储量大于100亿t的盐矿床就有十余个；湖盐主要分布在内蒙古、青海、新疆及西藏等西北部地区（以青海盐湖储量最为丰富，达3000多亿吨），生产成本极为低廉，但因西北地区经济比较落后，对盐的需求也较低，远距离运输一直是制约其发展的瓶颈。
近10余年来，受盐化工及下游行业快速发展的影响，我国对原盐的需求快速增加。2008年，我国原盐产量达6200万t，居世界第一位，到2010年我国原盐产量将接近7000万t。我国海盐产能最大，井盐次之，湖盐最低。近年受沿海地区各类园区和工业等项目建设发展的影响，北方海盐区的盐田面积逐年萎缩，海盐产能增幅和所占比例逐渐降低，产能进一步增加的潜力不大。而井矿盐资源丰富且分布广，技术成熟，投资门槛不高，近年产能增幅较快，在全国盐总产量中的比例逐年提高。目前规划建设的制盐产能（主要是井矿盐）超过1000万t/a。我国制盐工业呈现从东部向中西部转移的趋势。
与发达国家相比，我国制盐工业还存在诸多问题：①制盐工业集中度低，现有工商登记的制盐企业800多家，平均产能不足10万t/a，企业平均规模小，技术装备水平参差不齐。②产品结构比较单一，公路化雪、畜牧、水处理、洗浴用盐、高纯度工业盐等高附加值产品的开发，从数量、品种、质量等各方面还没有拓展和满足市场需求。尤其是液体盐的开发利用仍处于较低水平，折盐产量仅占井矿盐总产量的12%。③制盐工业仍主要以单一的制盐业为主，资源利用率很低。海盐苦卤利用率不足20%；湖盐区由于单一提取盐，导致镁害严重，使湖盐资源遭到污染；矿盐区的芒硝提取率不足10%，国外则基本做到零排放。④产业布局不合理。50％以上的原盐运输半径超过200km，在美国80％以上的运输半径在150km，管输液体盐比例较高。
（二）、盐化工占据原盐消费市场主导地位
世界原盐的平均消费结构为烧碱占41%、纯碱占16%、食用及轻工行业占23%、道路除雪占8%、其他领域占12%。其中美国原盐消费达到5400万t，细分用途达到种，通常进行统计的有8个类别29种用途，最大的应用领域为化学品制造业（主要是氯碱）和道路除冰（雪），其中道路除冰用盐超过2000万t。
我国原盐的消费结构中，盐化工用盐占73%，食用盐占16%，其他用盐占11%。所以，盐化工是我国制盐工业发展的决定因素。我国以盐为原料的盐化工产业，主要是用于纯碱和氯碱两大行业。近年来，氯酸钠和金属钠也发展较快，但盐的消耗较低，不足总消费量的5%，对全行业的供需平衡影响较小。“两碱”（纯碱和烧碱）的发展拉动了盐业的发展，我国已形成以纯碱和氯碱为龙头，下游产品开发并存的盐化工产业格局。
2008年下半年开始的全球经济危机，造成我国宏观经济下滑，使盐化工行业也面临着巨大的压力。但在我国保持经济稳定增长的信心和经济刺激政策影响下，目前市场正在逐渐恢复。预计我国盐化工消费需求在“十二五”期间仍有一定发展空间，但与“十一五”相比增长率可能有所放缓。
图表：2012年1-3月我国原盐产量情况
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数据来源：国家统计局
二、2011年制盐行业经济运行情况
近期受全国干旱天气影响，南方海盐产量受损，原盐价格出现回归，制盐行业运行稳定局部偏紧，但井矿盐扩能，违规建设问题值得关注,局部地区出现产能不足现象。
盐业生产格局发生变化。2010年制盐行业生产能力6900万吨，已超过美国，成为世界第一大产盐国。海盐、井矿盐、湖盐产能占全国盐产能的比例从1991年的65%、18%、17%变化为2011年的52%、40%、8.3%。我国已基本形成了与两碱行业大型生产企业分布相对应的北方大型海盐生产基地、中南部井矿盐产业带和西部湖盐生产基地的生产格局，满足了下游市场的需求。
图表：2010年1月-2011年12月我国原盐量情况分析
单位：万吨，%
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行业违规建设情况严重。2011年我国盐行业新增产能1400万吨，产能年增幅25%，其中纯碱、烧碱行业自建盐厂新增制盐生产能力500-600万吨，主要集中在河南、湖北、四川、江苏、江西等省。在新增产能中仅有50%的制盐项目报请我委核准，其中两碱企业自建盐场(厂)项目核准出现空白。井矿盐呈现盲目投资、低水平重复建设的发展势头，加大了私盐冲击食盐市场的可能。各地投资主管部门，以及环保、土地等部门应及时引起高度重视，以维护国家有关法规的严肃性。
三、中国食盐业体制改革与发展
食盐业建立寡头垄断的特点和优势
寡头垄断的特点。寡头垄断是指市场上只有为数不多的销售者。在寡头垄断市场上，只有少数几家厂商供给该行业全部或大部分产品，它们的数量还没有多到足以将每个竞争者对价格的影响忽略不计，每个厂家的产量占市场总量的相当份额。寡头垄断的特点有：一是既有垄断因素，又有竞争因素，但更接近于垄断的市场结构，只有少数的企业掌控着大部分的市场份额，但又可能因为产品的异质性产生一定的竞争;二是有明显的进入障碍。寡头垄断的行业最重要也是最基本的因素是这些行业存在较明显的规模经济性。规模经济性使得大规模生产占有强大的优势，大公司会不断壮大，而小公司却无法生存，最终形成了少数企业激烈竞争的局面。对试图进入这些行业的企业来说，除非一开始就能形成较大的生产规模，并能占据比较可观的市场份额，否则无法在该行业立足。
食盐业建立寡头垄断市场结构的优势。首先，政企分离，行政性垄断的取消，建立寡头垄断可以增加竞争，引入有效的竞争机制，通过价格机制和供求机制的综合作用，发挥市场机制自动组织功能，使产品多样化，消除产销脱钩的现象，实现社会资源的优化配置，从而提高经济效率;其次，由于食盐加碘的质量直接关系到公众的卫生健康，如果取消行政性垄断管理，许多人担心食盐加碘得不到保证，而寡头垄断还带有较强的垄断性质，有利于政府实施相应的社会性管制，政府因此对盐业市场结构的发展仍然能够起到积极的引导作用;再次，由于寡头垄断有明显的进入壁垒，排斥了不规模经济的企业进入盐业，能有效防止外商企业进入我国食盐行业，确保食盐行业实现社会资源优化使用。
食盐业改革发展的途径探析
政企分开。效仿中国电信改革的第一步，实现政企分开也是食盐业改革的第一步。要逐步放开政府对食盐业各个产业链环节的管制，如由市场的力量去调节食盐的价格，放宽价格管制，取消对盐产品销售的行政许可及运输许可等制度。但同时政府的职责仍是不可或缺的，主要体现在源头上，日本和美国都在食盐生产源头上加强的政府的控制力度。如加强监管盐产品生产企业生产和加工过程是否符合标准，加强盐产品质量和质量信息的管制等。
经过一系列的企业改革重组，建立具有规模经济的企业。前文也提到我国食盐行业市场集中度低，没有建立规模经济。因此，首先得进行一系列的企业重组，包括运用合作并购等手段，将部分有潜力的大型企业做得更大。如中盐集团，江苏盐业集团和山东盐业集团等。建立起具有规模的企业，才能有效管理，充分运用资源实现有效的发展。
引入有效的竞争机制。有效竞争就是将规模和竞争有效地协调，而寡头垄断经济就是一种很适合的方式。如我国的电信行业，现在建立的竞争模式是“两大两中带两小”，六大企业并存，移动、电信居于第一阵营，网通、联通居于次位，铁通和卫通最次，各司其职，有序竞争。形成了良好的竞争环境，能有效促进产业升级，充分利用社会资源。
加强质量监管。美国和日本都成立了专门的行业协会进行盐业各方面的监管及同政府、公众的对话。我国目前也有中国盐业协会，因此未来中国盐业协会也应承担起相应的责任。
中国盐业改革势在必行，取消食盐专营也是必经之路。虽然建立寡头垄断经济体制基本能满足这几个方面的要求，但也可能有一定的弊端。如何建立一个更加适合发展的管理体制还有待进一步探索，但是政企分开，引入竞争，同时又要保证食盐质量是将来改革的方向。
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