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	→内容简介

	自2006年以来，中药饮片行业一直保持着30%以上的年均增长速度，快于医药行业整体增长水平。中药饮片是我国中药产业的三大支柱之一，其独特的炮制理论和方法，无不体现着古老中医的精深智慧。中药饮片是中药材经过按中医药理论、中药炮制方法，经过加工炮制后的，可直接用于中医临床的中药。这个概念表明，中药材、中药饮片并没有绝对的界限，中药饮片包括了部分经产地加工的中药切片(包括切段、块、瓣)，原形药材饮片以及经过切制(在产地加工的基础上)、炮炙的饮片。对于前两类，管理上应视为中药材，只是根据中医药理论在配方、制剂时作饮片理解。中药饮片企业普遍存在规模偏小、行业集中度较低、产品质量良莠不齐、工艺设备落后、科技创新能力较弱、产品和行业标准不统一、中药炮制基础研究不够、人才队伍流失严重、市场规范有待进一步改进、龙头企业辐射带动能力不强、行业利润增长缓慢等问题依然比较突出，严重影响和制约着中药饮片产业的快速发展。其中产品和行业标准问题是当前制约我国中药饮片行业长期、稳定、健康发展的重中之重。行业标准缺失，是制约我国中药产业和外贸发展的瓶颈，由于我国没有统一的行业标准，在对外经贸往来中我们没有主动权，只能按照客户的要求去做，如韩国的客户和欧美的客户，其要求是各不相同的，但是为了获得出口贸易，国内企业又必须尽力去按国外客户要求制备，不仅提高了成本投入，而且丧失了贸易主动权。

作为我国出口最多的日本、韩国不断提出要修改相关法律法规，提高中药材进口标准，这对我国中药材出口影响很大。据悉，在国际中草药市场，日、韩占了80%-90%的市场份额，而其原料70%-80%均来自中国。同时，中药饮片在欧美等国际市场的药品身份也迟迟得不到有效认可，我国的中药(包括中草药)只是按保健食品而非通过药品正规途径出口，极大地限制了我国中药饮片的国外市场的拓展。因为药要想以药品的身份出口到欧美等国际市场，必须符合西方的标准。但事实上，中西药本身就存在质的差异，即使花费再大的人力、物力和财力也很难使中药达到西药的标准。因此，我国中药饮片行业急需一系列能有效保证市场规范和行业标准的政策出台以使得我国“瑰宝”行业长期、健康、稳定发展。国家药监局药品质量公告显示，中药饮片不合格率一直高于西药和中成药。药品稽查查出的案件中，48%涉及中药饮片。统计数据显示，中药饮片质量低下是全国通病，江苏省不合格率为30.59%，甘肃省不合格率为55.4%，天津市为2.2%，北京2010年公布的中药饮片合格率是80%。有关中药饮片的相关标准从“九五”期间就开始着手制定，但是截至目前，我国仍没有一套完整的中药饮片标准化体系。目前，国内处理中药饮片质量问题时主要依据的是《药品管理法》，并没有专门针对中药饮片的具体管理办法。国内现有《全国中药炮制规范》、《中国药典》和省、自治区、直辖市地方炮制规范三级标准，但现实中，即使同一种饮片，各地炮制标准也存在严重差异。据了解，对于相同药材的多种炮制方法，相关规定在生产、经营、使用、检验上并没有作出明确规定，且操作性不强。2011年，国家药监局下发《关于进一步做好中药材质量监管工作的通知》，要求中药制剂及中药饮片生产企业制定二氧化硫残留量限度指标，作为企业物料检测内控标准。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、中国中医药管理局、国家海关总署、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国中药协会、中国医药商业协会、中国行业研究网、中国上市公司资讯、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍中药饮片的定义、分类等，然后分析中药饮片行业的发展现状，接着分析中药饮片的发展情况。随后阐述中药饮片行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析中药饮片行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对中药饮片行业进行全面的投资分析。本报告是中药饮片行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第五章 中国中药饮片行业发展分析

第一节 2011-2012年中药饮片市场发展分析

一、中药饮片产业的发展重要性分析

制备优质饮片的传统技术通称为，它与中药材的采制、中成药的配制构成独特的中药传统制药三大技术。的法则是根据中医理论而制定的，也是传统的用以控制中医用药质量行之有效的方法之一，以满足中医临床辨证用药的需要。中医药界专家认为中医采用饮片组方制成复方制剂应用于临床是中医用药的特色所在，亦是中药饮片产业继承与发展的基础。有专家认为中医临床的疗效则是中药饮片的疗效，历代医药文献记述的中药药性、归经、功能主治、用法用量等亦都是指饮片而言。中药材是制备中药饮片的原料，中药饮片又是制备中药成方制剂的原料药，三者之间密切相关，是系统工程。为此，实现中药现代化、产业化，中药饮片产业是不可忽视的一个重要环节。中药饮片质量将直接影响中医临床疗效的可靠性和准确性，无疑会影响中医药事业的继承和发展。

二、中药饮片产业的发展

中药饮片产业渊源流长，是历代中医和民族医药学家长期用药、制药实践经验的总结，内容甚为丰富，有必要在深入继承整理与研究发展：1、进一步深入整理研究中药传统炮制经验技术。20世纪50年代以来，经整理总结编写成文字资料并先后出版了《历代炮制经验集成》及《历代资料辑要》等专著。各省市亦先后编订出版了地方性炮制规范，在此基础上又编订出版了《全国规范》，有的已列入国家药典的炮制标准。80年代国家曾把中药饮片炮制科研项目列为攻关重点项目，组织全国炮制科研力量，对沿革、理论、工艺、炮制化学、炮制药理及饮片质量等作了较为系统的研究，先后完成了白附子、郁金、天南星、白芷、川乌、草乌、何首乌、锁阳、肉苁蓉等40种常用中药的炮制研究，有的科研成果获得国家级及部局级的科技进步奖，有的新炮制工艺被国家药典所收载，推动了学科的发展和学术水平的提高。在中药饮片生产工业化、炮制工艺规范化和饮片质量标准化方面均取得较大的进展。由于种种原因，在“九·五”初期，部分科研人员改业，再加上一批资深年高的专家、教授退休，使科研队伍大为缩减。1999年初将“等10种中药饮片炮制工艺及质量标准示范研究”及“等10种中药饮片炮制规范化研究”，先后立项进行系统研究。

“十·五”期间中药饮片炮制科研项目再度得到重视，“川芎等30种中药饮片炮制规范化研究”作为重点支持项目，这仅占常用中药饮片总数的极少部分，尚需加大组织立项和投入。但由于中药饮片炮制历史悠久，各地区所沿用的炮制方法各具特色。当前中药饮片产业是按地区炮制规范进行生产。因此，同一规格饮片其炮制工艺、辅料种类和用量、炮制设备和用具、生产模式和规模等各有不同。同时也有保存地区特色的炮制工艺技术，如江西樟邦的炮制技术，历史上素有“南刀”之冠流传全国。此外，还有保留大量依方炮制的特需品种如“蒿芩清胆汤”中的仙半夏，“龙胆泻肝汤”中的酒炒栀子，“泻青丸”中的煨等。

最近又整理出版有《中国民族药炮制集成》（2000）集录，有1100多个品种具有各民族医学特色用药和炮制经验技术，仍有必要进一步加以继承整理和研究。研究应与中药产业相结合，为中药饮片产业的现代化发展奠定基础。

2、中药饮片产业规模化现代化应与中药材产业化基地靠拢。现有的中药饮片企业大多是脱离药材原生产基地、散在各大、中、小城市，沿用各地区的炮制经验或炮制规范进行饮片生产。这就形成了当前饮片厂家多、规模小；规格品种多、产量少；作坊式生产多、工业化生产少；生产设备简陋的多、现代化设备少；产品地区流通多、全国流通少等状况。这就很难促进中药饮片产业向规模化、现代化发展，其饮片产品亦难以流通全国。国家正积极推进中药材生产产业化经营，已在全国兴建一批中药材生产产业化示范基地，并要求按“中药材生产质量管理规范”（GAP）标准生产。所以中药饮片产业化若能与中药材产业化基地靠拢，可与中药材的采制工序相结合，连续进行，一步到位，这就为创建中药饮片产业向规模化、现代化发展打下较好的基础。

三、中药饮片行业发展瓶颈分析

相关统计数据显示，2011年上半年，中药饮片行业继续快速增长，收入同比增长52.58%，利润总额同比增长57.97%，在所有子行业中表现最好。业内人士认为，中药饮片近年的快速增长受多重因素刺激：公共卫生事件如SARS、禽流感、甲型H1N1流感等疫情爆发的刺激，国家出台的产业扶持政策与不断加强的监管力度进一步促进，以及近年来一波又一波的中药材涨价的助推。美好的市场前景吸引了不少企业积极介入，中药饮片行业已然成为资本追逐的热门行业。

图表：2011年中药饮片加工业工业销售产值

单位：万元

	时间
	工业销售产值

	2011年1-3月
	1,774,486.8

	2011年1-6月
	3,603,738.8

	2011年1-9月
	5,825,741.9

	2011年1-12月
	8,735,547.3


数据来源：国家统计局

自2006年以来，中药饮片行业一直保持着30%以上的年均增长速度，快于医药行业整体增长水平。业内人士认为，中药饮片近年来的快速增长并非偶然，该行业市场需求的日渐增长是受多重利好合力驱动，其未来的市场前景被业界普遍看好。近年来，SARS、禽流感、甲型H1N1流感等公共卫生事件，刺激了具有预防作用、可增强免疫力的中药饮片的市场需求，中药饮片由此进入高速增长期。人口老龄化以及消费者卫生保健意识的增强，带动了传统中药的回归，中药饮片的市场增长显然也因此受益。另一方面，中医坐堂医诊的恢复、中药饮片报销比例的提高，进一步促进了中药饮片的需求。眼下政府正积极支持市（县）级中医院的建设，此举将进一步带动中药饮片需求。
与此同时，政府不断出台的产业扶持政策及不断加强的监管力度，也为中药饮片行业的健康快速发展提供了有力条件。从《中药现代化发展纲要》、《中医药创新发展规划纲要（2006-2020年）》、国务院《关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》等政策的陆续出台，到最新版《国家基本药物目录（基层部分）》收录所有常用中药饮片，国家对促进中药饮片产业发展一直不遗余力。

近年来，中药饮片行业已经成为资本追逐的热门行业。据监测，2010年中药材及中药饮片新增百余家企业。医药上市公司对于进军中药饮片行业同样激情高涨。2011年1月25日，吉林敖东发布公告称，拟与控股子公司吉林敖东延边药业出资设立子公司吉林敖东中药饮片股份有限公司，经营中药饮片，以及中药材和中药饮片批发。新公司投资8000万元，吉林敖东以现金出资5600万元，占敖东中药饮片注册资本的70%。2011年5月，精华制药同样发布公告称，公司拟以募集资金和自有资金12060万元，认购精华制药亳州康普有限公司注册资本6700万元，精华制药从而拥有精华康普67%的股权。精华康普将运用精华制药的资金优势、品牌优势以及渠道优势扩大中药饮片生产和销售。

而早前在蜀中药业集团公布的2011年最新战略规划中，中药饮片成为其经营布局中的亮点。据悉，蜀中药业将斥资建设中药饮片制造分厂，力争实现饮片多元化，饮片品种将达500个左右，年产值将超过5亿元。虽然资本对于中药饮片表现出极大的关注，但有部分资金显然是出于阶段性投资或者说投机的考虑。“目前中药材价格不断看涨，企业投资中药饮片基本是出于两种目的，一是从自身经营角度，需要扩大对中药饮片的控制力度；二是作为投资。不管出于何种目的，眼下有越来越多的中药上市公司逐渐向中药饮片领域拓展，特别是一些中小企业板的企业，这很顺理成章。当政府对中成药的质量要求提高，企业必然会往原药材的方向走，从源头倾注更多关注。另外，中药饮片正从不规范到规范的发展过程中，会带来一些收益，企业也正是看好这样的收益而积极进入。
虽然中药饮片市场增长迅速，但产业发展形势并不乐观。康美药业副总裁许冬瑾早前在第10届香港中医药展上指出，目前我国中药饮片行业面临诸多问题：行业企业普遍规模小，生产工艺落后，产品品质参差不齐；各地中药饮片标准不一，企业难以跨区域发展，难以做大；企业缺乏品牌意识，竞争单纯依赖价格、关系等传统手段；企业盈利模式单一，盈利能力较低等。长期以来，我国的中药饮片行业处于小而散的市场竞争状况，行业总体发展水平不高。截至2010年5月末，我国有约7703家中药饮片加工企业，但普遍规模较小，多为产值仅百万或千万规模的中小企业，达到亿元规模的屈指可数。中药饮片行业的集中度亟待提升。

与此同时，中药饮片的质量问题也饱受诟病。国家食品药品监督管理局药品质量公告显示，中药饮片不合格率高于西药和中成药，在药品稽查查出的案件中，48%涉及中药饮片。在浙江省金华市2010年的监督抽验中，260批中药饮片里不合格的有153批，不合格率达到58.8%。

中药饮片行业背后的风险并没有被忽视。国家在多年前便积极推行中药饮片企业GMP认证，并强化中药饮片包装管理，饮片包装必须标注药品原产地、生产企业、产品批号、生产日期等等。而现实是，能够做到这两点的中药饮片企业，在市场的无序竞争中生存得很艰难。业内人士认为，无论是提高中药饮片的行业集中度，还是提升中药饮片质量，都跟中药饮片行业标准的制定息息相关。

然而，虽然“九五”期间我国就已开展中药饮片标准化研究，但至今未有一套完整的中药饮片标准化体系出台。现实中，中药饮片各地方的标准不一，很多品种因产地很多，标准也是多种多样。政府方面需要制定国家统一标准，但可以预见各地在落实过程中将充满困难。可以考虑建立一些中药材期货，这是未来的一种趋势，对行业标准的制定也有促进作用。
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