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	→内容简介

	当前国内葡萄糖在线产能约为245万吨/年左右，因市场等相关因素影响未开工的产能有15万吨/年左右，也就是目前国内具备的产能约为260万吨/年。由于葡萄糖作为淀粉深加工产业的初级产品，市场需求随着工业和食品的发展，逐年增加（据统计年均需求增长率为6.5%左右）。发展期间，葡萄糖销售利润同比淀粉等初级产品较为丰厚，因此，企业在化解淀粉销售压力，看好葡萄糖利润的同时，更看好葡萄糖的后期市场需求，导致深加工企业大量扩建和新建葡萄糖加工生产线，目前新上项目主要以山东、河北为主，而后继筹建和发展趋势则以东北地区为主，包括辽宁、吉林、黑龙江、内蒙等地区，南方地区因原料等相关因素，暂时不具备新建项目的条件。中国是世界上重要的葡萄糖酸内酯（GDL）生产国之一。2010年GDL生产产量约16,000吨，从2007年到2011年，年复合增长率约为1%。在此期间，由于全球金融危机的影响，以及生产成本有所上升，2010年产量比2009年略有下降。目前，全国范围内，有大约10个葡萄糖酸内酯生产商。安徽省兴宙医药食品有限公司是最大的葡萄糖酸内酯生产企业，2010年该公司生产GDL约4,800吨，占全国总产量的30%。

据最新统计，目前国内新上产能约为150万吨/年左右，准备筹建的产能约为40-60万吨/年，新上生产线形成产能在2012年2-3月期间，而筹建产能则会根据市场实际情况，决定具体开工时间。因食品市场整顿以及全球经济出现危机等因素影响，需求量有出现小幅萎缩的现象，在此背景下，市场对葡萄糖产品后期走势担忧，部分企业人员心态也发生较为明显的变化，消极因素导致企业在决策产品定价上做出妥协，而需求企业的购买欲望受市场预期走弱的因素影响，调整进货周期，谨慎采购。目前国内大型加工企业库存，普遍低于正常库存量，出口数量在近期内略有小幅增加，而下游生产企业，库存量也同比低于正常库存，在库存双低的因素下，市场极有可能因外部环境变化，导致价格大起大落。国内葡萄糖售价同上季度比较，下滑200-300元/吨，而成交量同比上个季度略有放大，开工率略有提升，从成交价格上看，继续保持相对弱势。分析主要是因为恐慌心理导致。目前国内高端葡萄糖市场继续以河北某大型企业主导市场价格走势，而中低端市场价格，则受国内产能较低的部分小型企业左右。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家食品药品监督管理局、国家海关总署、质检总局、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国医药商业协会、中国食品工业协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍葡萄糖的定义、分类等，然后分析葡萄糖行业的发展现状，接着分析葡萄糖的发展情况。随后阐述葡萄糖行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析葡萄糖行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对葡萄糖行业进行全面的投资分析。本报告是葡萄糖行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第八章 中国葡萄糖行业发展现状分析

第一节 2011-2012年葡萄糖行业发展现状

一、葡萄糖行业发展概况

我国葡萄糖酸衍生物系列产品已经历了二十年来的发展。葡萄糖酸衍生物是由葡萄糖酸通过一定的化合反应而得到的物质。葡萄糖分子的醛基被氧化成羧基后，用相应的物质与其化合，或用其它的反应方式，可制取葡萄糖酸衍生物系列产品。葡萄糖酸衍生物系列产品是一类很有价值的产品，葡萄糖酸衍生物中，含有葡萄糖酸钾、葡萄糖酸钠、葡萄糖酸钙、葡萄糖酸镁、葡萄糖酸锌、葡萄糖酸亚铁、葡萄糖酸铜、葡萄糖酸-δ-内酯等等。国际FAO/WHO(国际粮农组织和国际卫生组织)专家委员会在1983年推荐葡萄糖酸锌、葡萄糖酸亚铁、葡萄糖酸铜为对人体完全无害、有效、安全、必要的食品添加剂和营养补助剂。这些衍生物的主要产品已在医药食品、化工、建筑等工业领域得到了较为广泛的应用。

二十年来， 我国葡萄糖酸衍生物开发应用取得了显著的成果，产品的发展越来越快，尤其是近几年来，步子迈得越来越大，大量产品走出了国门。目前，国内葡萄糖酸衍生物已从过去比较单一的品种发展到现在的多品种，规模已从过去比较低的上千吨年产量发展到现在26万t/a的水平，工艺技术的开发与创新，使我国现在某些企业的产品质量已能达到国际水平。进入21世纪初，产品应用研究很活跃，应用效果十分显著，市场的需求量在不断扩大。浙江、湖北、河南等地的生产厂家其生产规模扩大，部分厂家的年产规模已在5000吨以上。2004年、2005年前后，在湖北、河南等地的葡萄糖酸钠生产厂家在商品混凝土应用的高峰时期（夏、秋），其产品出现了供不应求，排队提货的状况，这一现象引起了开发商的关注，并在较短的时间内建起了多家万吨规模的新厂、老生产企业也不示弱，扩大生产规模，多家企业的年产量从几千吨扩至到万吨的规模。随着其产品的需求不断扩大，我国近几年来，仅葡萄糖酸钠生产厂家就有25家以上，目前，葡萄糖酸衍生物生产总规模已达到26万t/a的水平。葡萄糖酸衍生物产品除国内自销外，部分产品已出口国外。从表2中的信息来源可查，部分企业出口产品其质量指标已达到美国Sup24ED、F.C.C IV水平。

葡萄糖酸钙是我们大家很熟悉的历史悠久的医药产品。葡萄糖酸锌、葡萄糖酸亚铁是上世纪末期开发的一类新药，葡萄糖酸锌具有较硫酸锌吸收快,LD50值大，毒性小，耐受性好等特点，葡萄糖酸亚铁较无机酸盐对人体更具有安全性、可靠性、适用性，毒副作用小，生物利用度高等优点，这类药在临床上已发挥着重要作用。葡萄糖酸钠在美国已作为药品使用，用于调节人体酸碱平衡，保证神经正常使用，有效防治低钠综合症的发生。

葡萄糖酸-δ-内酯产品在我国最早应用于制作内酯豆腐，它是无毒的食品添加剂，广泛用作食品的酸味剂，蛋白质的凝固剂，面包膨松剂以及色素稳定剂等。葡萄糖酸钾、葡萄糖酸钠、葡萄糖酸镁、葡萄糖酸铜都可作食品的添加剂，葡萄糖酸钾作人体补钾剂，它能保证某此酶的正常活动，促进碳水化合物的代谢，它对心肌细胞的兴奋性、自律性、传导性有重要影响，它与葡萄糖酸钠都可以作食品的调味料，并具有新的功能。葡萄糖酸镁作为人本补镁剂，副作用小，生物利用度高，吸收率好。

葡萄糖酸钠在水处理和电镀工业中的应用效果很显著，它作缓蚀剂具有优异的缓蚀作用，具有明显的协调效应，适用于钼、硅、磷、钨、亚硝酸盐等各种配方；缓蚀率随温度升高而增加；而其它缓蚀剂大多随温度升高而降低或失去效用。对于在碳钢等材质的缓蚀中，温度从21℃上升到49℃时，其缓蚀率提高5%以上。葡萄糖酸钠用作钢铁表面清洗剂。钢铁表面如需要镀铂、镀铬、镀锡、镀镍以适应特殊用途时，其钢坯表面均需经过严格的清洗，使镀层物与钢铁表面牢固结合，清洗剂中添加葡萄糖酸钠将会达到十分理想的效果。葡萄糖酸钠作玻璃专用清洗剂。用葡萄糖酸钠为主要配方的玻璃瓶专业清洗剂可改善去垢力不强、易堵塞洗瓶机的喷嘴及管路。

葡萄糖酸钠近几年来在建筑工程混凝土领域中的应用效益十分乐观。葡萄糖酸钠在混凝土中的应用，其效益主要体现在三个方面：延长混凝土的凝结时间、降低混凝土的坍落度经时损失、提高混凝土的强度。近年来，高层、超高层建筑工程的建设，已不能由传统混凝土的施工技术满足其施工要求，发达国家商品混凝土的使用已非常普遍，商品混凝土中必须加入外加剂，因此，混凝土外加剂在工程中应用越来越广。但掺加外剂后，混凝土的坍落度损失比未掺外加剂前更加严重，尤其是掺加高效减剂后混凝土的坍落度只能保持十几分钟到半小时，给施工造成了困难，这个问题在商品混凝土和泵送混凝土中尤为突出。解决这个问题已有一些研究成果，通常采用的技术路线有两类：一类是外加剂掺加方法，另一类是复合缓凝剂。高效减水剂与缓凝剂复合以解决坍落损失的方法已被普遍接受，该方法的理论基础是延缓水泥早期化产物的形成达到抑制坍落度损失。

二、葡萄糖行业生产状况分析

我国葡萄糖酸衍生物年产规模从二十前的千吨发展到现在年产规模40多万吨，尤其是后十年，从1996年总产量6000t/a起步，发展到目前的规模，而且万吨规模的厂家已达10家以上，可见，后十年规模发展迅速。目前，生产企业主要采用催化氧化工艺技术及发酵氧化工艺技术。在催化氧化工艺技术中，前十年，基本是采用钯/炭作催化剂，后十年主要采用了多元金属/炭作催化剂，这是一个技术创新，也是一个大的转折点。这一创新使催化氧化工艺技术水平达到了比较完美的境界。多元金属/炭催化剂的催化活性大、专一性强，使用周期次数多，现在，技术与管理水平比较领先的厂家其氧化时间相对减少了一半，氧化转化率相对提高了4%，达到了99%左右的水平，由于氧化的专一程度高，氧化反应中的副反应极少，使其产品收率（以GNa生产为例）几乎接近100%，催化剂套用的次数可达400次以上了，产品的质量指标很好，部分企业的产品可达到国际水平。由于其工艺路线短，投资省、规模可大可小、技术稳定、生产过程无“三废”排放，是一条比较受欢迎的工艺技术路线。

葡萄糖酸衍生物快速发展，其中的一个主要环节是葡萄糖酸钠在建筑工程中的应用效果，在泵送混凝土、大流动性混凝土、大体积混凝土及高强度混凝土等商品混凝土中，葡萄糖酸钠是复合缓凝剂中有效的、重要的成分。混凝土行业是一个大行业、大市场、大世界，我国地域辽阔，目前商品混凝土虽然得到发展，但并不非常普遍，还有很大的发展空间，这会给产品带来更大的发展空间。葡萄糖酸衍生物的生产原料是淀粉、葡萄糖。淀粉也是葡萄糖的原料。按目前葡萄糖酸衍生物的生产总量估算，需要淀粉工业提供的淀粉,葡萄糖年总量应在30万吨左右，淀粉工业的发展也直接推动着玉米农业的发展。随着产品的应用范围、应用领域的扩张，产品规模还会继续扩张，葡萄糖酸衍生物的发展有着更好、更多的经济效益和社会效益。

中国是世界上重要的葡萄糖酸内酯（GDL）生产国之一。2010年GDL生产产量约16,000吨，从2007年到2011年，年复合增长率约为1%。在此期间，由于全球金融危机的影响，以及生产成本有所上升，2010年产量比2009年略有下降。目前，全国范围内，有大约10个葡萄糖酸内酯生产商。安徽省兴宙医药食品有限公司是最大的葡萄糖酸内酯生产企业，2010年该公司生产GDL约4,800吨，占全国总产量的30%。

图表：2009-2011年我国GDL生产产量

单位：吨

	年份
	2009年
	2010年
	2011年

	GDL生产产量
	16780
	16000
	17083


数据来源：中研普华数据库

在中国，用葡萄糖或玉米淀粉为原料的发酵法生产技术已经很成熟。同时，主要有两种不同的发酵方法，其一是钙盐法，另一种是钠盐的方法。虽然发酵方法是相对化学方法更生态环保，但仍对环境有污染。由于国内日益严格的环保政策，生产成本预计将增加。研究表明：中国是世界上重要的GDL出口国。2010年国内GDL出口量约2,700吨。此外，2011年上半年，出口量上升到约2,100吨，比2010年上半年增长了68%。2010年，埃及，德国和韩国是中国GDL出口的前三位国家。2010年，GDL不同的下游产业共消耗13,000多吨，如食品，药品等。食品行业消费占总消费量的93%，在食品工业中，豆腐是GDL最大的消费领域。国内食品行业的快速发展，以及人们对无害的食品添加剂的需求，GDL在国内的需求将在未来会不断增加。

三、2012年果葡萄糖浆产能过剩

相关数据显示，2010年国内果葡糖浆设计产能在130万吨，2011年设计产能增长到350万吨，其涨幅高达169%。据估算，截止到2012年年底，包括在建项目产能，果葡糖浆产量预计将高达500吨左右，涨幅为35%，并且后续市场仍有进一步增长的趋势。虽然国内淀粉糖产能基本处于过剩状态，但是果葡糖浆利润依然相对可观，因此更加刺激了部分国内深加工企业上新项目。近期来看，果葡糖浆行情已经进入购销活跃期，但受限于本年度市场的反常，以及白糖现货价格的持续低位，替代效应较往年同期略显逊色。

果葡糖浆下游多数为液体饮料、流质营养品、乳制品、蜂蜜、罐头等产品，因F55果葡糖浆甜度基本等同于白糖，同时在价格上占据上风。即使果葡糖浆在口感上略次于白砂糖，但是终端用糖企业为节约成本、获取最大利润，更愿意采购低价的果葡糖浆替代白糖。因此，可以说果葡糖浆在“抢夺”白糖份额上依然存有较强优势。

果葡糖浆厂家方面，装置执行满负荷生产，目前暂无库存，基本维持产销均衡，供应以长期订单加新签单为主，各厂均呈现供不应求之势，整体销量尚可。虽然近期终端采购活跃，但据卓创跟踪发现，厂家报价企稳运行，利润并未大幅跟涨，主要原因在于市场竞争加剧、产能严重过剩。在原料弱势走低、白糖震荡下行的过程中，短期看市场缺乏利好消息提振，或维持稳定运行态势，后续着重关注国家相关政策及终端消费变化。
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