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	→内容简介

	电线电缆专用树脂包括电缆绝缘料和电缆护套料，所用原料主要有聚乙烯和聚氯乙烯。现在，国内6kV级以上电力电缆已全部采用聚乙烯交联绝缘料；1kV以下的低压电缆则以聚氯乙烯绝缘和聚氯乙烯护套为主，但由于聚氯乙烯稳定性及电绝缘性较差，因此，正在愈来愈多地被聚乙烯取代；通讯电缆一般以高密度聚乙烯做绝缘层，以线性低密度聚乙烯做护套层；光缆则主要是用高密度聚乙烯和中密度聚乙烯做为护套料。

进入20世纪90年代中期，我国继美国、日本之后已成为世界第三大电线电缆生产国。有关专家预测，未来几年随着城市电网改造以及西部开发“西电东送”的实施，我国电线电缆产量会超过日本，成为世界第二大电线电缆生产国。目前，我国共有电线电缆制造企业3000多家，其中以小企业居多，主要集中在东南沿海省份。从调研的情况看，大多数电缆厂既生产电力电缆，也生产通讯电缆和光缆。2011年，我国聚乙烯电缆料的总需求量为180～185kt。目前我国电缆料的生产大体可以分为几种情况：一是化工行业企业生产。代表性的企业为上海化工厂、北京燕山石化、大庆石油化工等企业，他们都有电缆料产品，在国内有自己的市场份额。另一种是电缆厂自己生产电缆料，基本是以本企业自给自足为目的，也有少量外销，这类企业很多。郑州电缆厂、北京电缆厂、河北永进电缆集团及天津安琪尔集团有限公司等均有自己的电缆料生产车间；第三种是专业的电缆料生产企业生产。

近几年来，我国电缆料生产企业有了很大的发展，特别是一些民营企业，在生产规模、产品结构调整及新产品开发上顺应市场需求，有很大的提高。在高压电缆料方面，依然是一些国际知名公司占据着电缆料的国内市场。我国电线电缆行业飞跃发展，在短时期内形成一定的规模。据中国机械工业联合会统计，在过去的15年里，电线电缆行业年均增长达15%以上。到今天，电线电缆制造业生产企业多达近万家，从业人员数量达90万人，居世界首位。我国电线电缆总产值已经超过一万亿，居世界首位。当然，我国电线电缆行业有乐观的一面，也有不理想的一面。在过去的十几年来，我国电线电缆行业注重大量的技术引进，在消化吸收及自主研发的基础上，已经形成巨大的生产能力，我国电线电缆行业年均增长达25%以上。而与之配套的电缆材料、电缆设备制造业也初步形成了较完整的配套体系，正是这样，过去的十几年来是我国电线电缆行业快速发展与壮大的十年。我国“十二五”期间国家电网的电网投资将超过1.7万亿元，新增电力装机预计将达到3.8亿千瓦，而“十一五”期间新增的电力装机仅为2.65亿千瓦。这也意味着电线电缆行业再次迎来一个新的发展阶段。 

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、国家发改委、中国电线电缆行业协会、中国电线电缆协会、中国机械工业联合会、中国工程塑料协会塑料助剂专委会热稳定剂分会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志提供的基础信息以及电线电缆料专业研究单位公布的大量资料，对我国电线电缆料行业目前的发展状况、成长性，发展趋势、主要企业的发展状况，中国电线电缆料市场未来的供应与需求等进行了分析预测。报告重点探寻了电线电缆料行业的市场需求状况，企业竞争状况，行业发展趋势，以及企业应当采取的发展策略，是电线电缆料企业准确了解目前电线电缆料行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的专业性报告。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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