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	→内容简介

	我国主要手机电池生产厂家分布及产能均较为集中，华南主要有深圳比亚迪、深圳比克、惠州TCL、惠州德赛能源、东莞新能源、深圳邦凯等，华北地区主要有天津力神、哈尔滨光宇、河南环宇等，华东主要有厦门宝龙、上海盘石、福建飞毛腿等，总计30余家有规模的手机电池生产厂商，占据中国手机电池产业大部分产能，此外，其它手工式小作坊则更是不计其数。深圳龙岗区集中了比亚迪股份有限公司、知己集团、比克电池有限公司等著名锂电池厂家成为全国最大的手机锂电池生产出口基地。从所有制来看，我国锂离子电池生产企业以三资企业为主，国有企业与集体企业在行业总体中占很小的比例。从技术规模上来看，我国在锂电池技术和产品上已经接近世界先进水准，规模在进一步扩大，深圳比亚迪和天津力神更是进入了国际前十名之列。未来几年，随着比亚迪、比克、邦凯、力神、环宇、光宇生产规模的继续扩充，中国的锂离子电池产业仍将保持年均非常高增长速度。

尽管在中国外商电池企业数量很少，但是其利润总额却是所有企业中最高的。外资手机电池企业的盈利能力较强，而本土企业的盈利能力有待提高。随着中国锂离子电池技术的进一步成熟，全球锂离子电池开始向中国地区的转移。外资企业纷纷调整全球战略，把中国作为其全球手机电池重点生产基地。全球手机电池企业龙头三洋电机在北京、天津，松下、索尼在无锡建立自己的生产基地，韩国唯开电池进军福建，美国威力克在咸阳投资建厂，中国锂离子电池产业最主要的成本优势在逐渐被侵蚀，国产电池小型企业以低价格作为市场的主要方向，产业研发投入力度薄弱的现状需要尽快转变。

手机电池行业目前已经陷入一个混乱的时期,本来是一个很正规的产品,现在街市地摊手机电池现场定做一族大肆兴起,45元现场定做,10分钟都不到一块电池就做完了,仪器什么都没有,只有一个15块的万用表就是他的品质把关仪器。制作电池的电芯上面也没什么明确厂家标识和生产日期,大多电信明显是使用过的，手机电池行业就受到了极大的冲击,正规的厂家要面临的是双重的竞争,一是产品新技术,开发新能源的竞争,二是又要承担不法手机电池市场竞争的压力。目前产品的竞争主要分为技术竞争和市场价格竞争,在手机电池行业现在技术的基础上,广大的厂商只有进行价格竞争和广告竞争.正规的厂家从一部新的手机的上市到研发出一块具有自己厂家独特性能的手机电池,需要很长时间,要投入大量的人力,物力 ,财力等。根本就没有办法在价格上剩过那些黑商制造的产品,只有在技术上进行创新和研究。品牌是需要时间的历练的，聪明电十年的品牌之路，让用户对聪明电才能得以更加信赖。

 据中国手机可监测市场预测，未来两年我国手机用户总数将超过10亿用户。以一部手机配置两块电池计算，中国的手机电池年销售量将是一个可观的数字，一般手机电池的平均售价为30元， 则中国手机电池业的年销售额约为300多亿元。以平均年增长率20%计算，预计到2013年中国手机电池市场的销售额将达到700多亿元。中国是手机的消费大国，手机电池的消费量也逐年上升。而由于手机功能的强大，对手机电池的质量要求也会越来越高，超容量，待机时间长的电池，成为未来手机电池产品的新宠。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家工业和信息化部、中国电池工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊媒介和研究机构发布的基础信息以及中研普华公司对行业内优势企业和专家的调查访谈所掌握的第一手资料。报告结合有关的经济学理论，运用图表等分析工具，重点分析了国内外手机电池供给结构及其规模；国内外手机市场发展状况，以此对手机电池的需求规模进行了预测；对重点手机电池生产国家及主要手机电池进行了分析论述；对中国重点生产企业进行了深入的研究剖析；对手机电池的竞争和未来发展趋势进行了辨证论述。报告还对手机电池的市场现状和发展趋势进行了深入的分析论述，是手机电池行业相关生产企业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前中国手机电池市场发展动态，把握手机电池市场发展方向、制定市场策略的重要决策依据。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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