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	→内容简介

	5年，走完国际上40年高速铁路发展历程；3小时，跑完武广间曾需要11个小时的路途；集世界最先进的4种技术，中国人创造出独一无二的中国高铁品牌。从引进时速200公里高速列车技术，到自主开发时速350公里、380公里“和谐号”动车组；从京津城际铁路、武广高铁运营，到京沪高铁即将开通，中国迅疾跨入引领世界的“高铁时代”。中国高铁将在2012年领先全球，到2020年，中国高铁总里程将达到1.8万公里，占到世界高铁网的一半以上。中国高铁已经成为世界上高速铁路系统技术最全、集成能力最强、运营里程最长、运行速度最高、在建规模最大的国家。中国高铁已经被世界所瞩目，广泛影响了世界上众多国家的经济发展。

中国高铁为老百姓出行带来了便捷，拉进了城市与城市之间的短距离，带动了周边城市经济快速发展，也促使整个社会效率、经济的提高。津城际高铁、武广高铁、郑西高铁的开通运营，在国际上引起强烈反响，许多外国政要、铁路同行和普通民众到中国高铁参观，给予了很高的评价，这必将促进我国铁路对外合作的发展，对世界高铁发展产生重要影响。同时，在全球一项主要新兴产业中，为中国取得一席位和发言权。到2012年，我国将有36条客运专线投入运营，总里程将达1.3万公里，基本建成以“四纵四横”为骨架的全国快速客运网。到2020年，中国将拥有高速铁路逾1.8万公里，远超过世界高速铁路网的半壁江山。在不远的将来，中国将形成以北京为中心的1小时至8小时交通圈，除乌鲁木齐、拉萨、海口以外，绝大部分省会城市都将被纳入这个快速交通圈。“夕发朝至”变为“朝发夕归”，社会效率大大提升，创造出的财富将会更多，未来很多城市将被称作“高铁拉来的城市”。现在，世界把目光已经聚焦于中国这片热土。再经过几年的快速发展，中国将成为世界高速铁路领域的领军者。我国企业在境外承揽的铁路项目涉及50多个国家和地区，合同金额有260多亿美元；铁路装备已出口亚洲、非洲、澳洲和美洲等30多个国家。

中国高铁的研发生产，打破了门户之见，主管部门、科研院校、中外企业的积极性被充分调动，使高铁技术研发拥有了一支响当当的国家队，还使得科研成果转化为现实生产力的时间缩短了十几倍。中国高路建设引进技术消化吸收再创新平台，共吸纳8名院士、近百名教授、研究员、960余名高级工程师、5000余名工程技术人员参与。如今，世界上运营里程最长的高速铁路在中国，世界上首条修建在大面积湿陷性黄土地区的高速铁路在中国，世界上运营时速最高的高速铁路还在中国。正是产业链的整体升级，保证了关键技术不受制于人，美国、俄罗斯、印度等国纷纷正式提出全套引进中国高速铁路技术的意向，中国高铁不仅有了中国标准，中国标准还将走向世界。中国铁路在高速动车组、高铁基础设施建造技术和既有线提速技术等方面都达到了世界先进水平，已经形成集设计、施工、制造、运营管理于一体的成套先进技术，其在铁路研发、建设、管理过程中形成的一整套高铁技术，已经具备了到世界铁路竞争建设的实力。

中国正与美国、俄罗斯、巴西以及中东等国家，商讨高铁合作，包括资金和技术。中国高铁技术已十分成熟，居世界领先地位，“走出去”是当前的重要任务。中国高铁飞跃发展，对增强国际竞争及推动高铁科技进步均将有重大贡献。铁道部已经成立了中美、中俄、中巴等境外合作项目协调组，组织国内有关企业开拓境外铁路工程承包和装备出口市场。目前，沙特麦加朝觐轻轨铁路项目进展顺利，委内瑞拉中西部铁路项目开工建设，与美国、俄罗斯、沙特和巴西等高速铁路合作项目取得积极进展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、中国铁道部、中国交通运输部、国家信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量资料和数据，对中国铁路发展情况、我国铁路发展的环境情况、铁路体制改革情况、铁路行业供需情况、铁路行业的竞争情况，铁路行业未来发展趋势等进行了分析；对铁路关联行业做了深入探讨，重点分析了铁路行业的市场情况与发展策略；并对铁路行业的投资融资和铁路行业重点企业单位做了透彻研究。本报告是铁路运输行业及相关企业和单位、计划投资于铁路运输行业的机构等准确了解目前中国铁路行业发展动态，把握铁路行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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