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	→内容简介

	主流电暖器生产仍然普遍呈现增长态势先锋。虽然20lO年圈内电暖器市场不景气，但影响不大。中小电暖器牛产仑业的日子很不好过。慈溪是中小电暖器企业相对集中的地区。据介绍，慈溪电暖器生产企、超过500家，其中绝大部分是中小企业，这些企业主要给国内外品牌代工生产 大企业一般会在市场供不应求时找巾小企业代工生产，而2010年，各大业前期生产的产品已经可以满足市场需求， 中小企、根本接不到代工 订单，他们的生存压力比较大。2010年，虽然中国电暖器内销和出口市场仍然稳步增长，但是价格竞争却越来越激烈，企业利润空间在进一步缩小。降低成本，产品越做越薄，材料越来越差，质量得不到保证。 电暖器市场动荡，价格竞争更加太白热化，企业都无法获得利润，关门是必然的选择。没有附加值的产品已经没有竞争力，企业必须生产高附加值的新产品。
动荡的市场环境令企业普遍对新产品产生迫切需求，这种需求促使电暖器技术逐渐进步。据了解， 电暖器主要有远红外线式、暖风机式、油汀式、电热膜式四种类型，不同类型采用的技术各不相同。技术的逐渐进步，带动了行业的稳步发展，但是电暖器的质量现状却不容乐观。对于电暖器行业的质量现状，目前，电暖器行业准入门槛低，有些小型电暖器工厂生产的产品虽然价格低廉，但品质得不到保障。企业不应该通过降低产品质量或安全性能来降低成本价格，谋取利润空间，应该通过严格的质量及二艺控制，提升产品的溢价能力及利润空间。
目前，我国电力工业的发展和电力需求变化出现了新的问题。电网的高峰负荷增长很快，电网负荷率逐年降低。随着经济的发展，我国城市用电峰谷差日趋拉大。巨大的电力峰谷差和峰值增长速度必然对电力调峰提出了很高的要求，对电网的安全运行构成了一定的威胁。此外，我国城市采暖形式以区域锅炉房和热电厂集中供热为主，燃料主要为煤，燃煤所造成的粉尘和有害气体排放是造成我国北方城市冬季污染的主要来源。目前集中供热系统的供热量需经管网长距离输送、末端无计量方式和调节手段，用户无法调节，因此热损失大，能源浪费严重。随着人们生活水平的提高，我国的采暖面积逐年增加，除传统“三北”采暖区域外，非采暖区域长江中下游地区居民在冬季也开始采暖，与之相对应的环境污染和能源浪费问题越来越严重。 

近年来，研发具有蓄热功能的电暖器，成为电暖器行业关注的方向。该类电可利用低谷电蓄热，蓄存热量可随时供采暖使用。这不仅有利于缓解峰谷差，降低城市的燃煤污染，而且在实行峰谷电价分计的地区可节约运行费用，因此有广阔的应用前景。目前，国内蓄热式电地暖生产企业数量不多，但是市场供不应求，潜力巨大，不少国内企业和外国公司纷纷跻身这一市场，加剧了市场的竞争。虽然严酷的市场形势使不少蓄热式电地暖生产厂商感到压力巨大，但技术含量高、附加值高的产品却一直是市场的“宠儿”，蓄热式电地暖的开发和应用还在迅速发展之中。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国家用电器协会、中国电器工业协会、国家经济信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及产业研究单位等公布和提供的大量资料，同时采用对电暖气行业所进行的市场调研数据。报告详细分析了我国电暖气市场发展现状、发展趋势、发展策略等，深入研究了电暖气行业优势企业的发展现状、经营情况，并对国际电暖气市场发展现状进行了深入分析。报告还对电暖气营销状况进行了分析，并对行业竞争格局进行了重点分析。本报告综合运用定量和定性的分析方法对中国电暖气行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，是电暖气制造企业及相关事业单位、计划投资于电暖气制造业的企业等准确了解目前中国电暖气市场发展动态，把握电暖气制造业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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