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	→内容简介

	近年来，我国豆浆机市场迅速扩大。三聚氰胺毒奶粉事件以后，豆浆机的市场销售量更是呈现出了爆发式的发展，加上新功能和新技术的设计，使豆浆机行业的发展进入高峰时段。豆浆机行业的爆发式发展使得许多大小家电企业都纷纷进入，一些山寨公司也开始进行恶意的市场竞争，这为行业的发展带来了极大的不利。近几年豆浆机销售量持续上升，考虑到市场的饱和程度，未来两年豆浆机的增长形势不容乐观。随着豆浆机市场的火热发展，各大品牌的加入使得豆浆机的市场竞争十分激烈。加上，原材料和人工成本等因素的上涨压力增大，豆浆机未来的毛利率将逐渐下降。相对于此，一些其他小家电的发展相对较好，电压力锅尤其呈现了高速的增长趋势。目前，国内豆浆机的生产企业非常多，其中具有自主品牌的就有上百家。各种功能和型号的豆浆机到处都是，山寨机也屡见不鲜。消费者在购买豆浆机时主要关注的是用其制作的豆浆是否能满足对营养的需求，而不仅仅是把豆弄成一些“豆渣水”。
我国豆浆机未来的发展，将呈现两大趋势。第一、随着消费者需求的提高以及行业竞争的加剧，未来豆浆机的技术将更加智能化和营养化；第二、产品的细分市场发展将更具特色。网络销售将成为豆浆机的优质销售渠道，各品牌的市场定位也将更为细分，差异化趋势增大。豆浆机在激烈的竞争中发展将遇到极大的考验，企业要不断提升自己的技术水平。那些只以营利为唯一目的的企业忽视产品的质量，必将在残酷的竞争被淘汰。
我国豆浆机行业的竞争群组可以大致分为三类。第一类是即是行业的领军者和缔造者九阳股份有限公司，目前九阳牌的豆浆机的市场份额比前几年有所下降，但是仍然还拥有65%左右的市场份额，虽然市场份额在减少，但是其市场份额依然领先第二名美的很多。第二类是行业的追逐者，主要是美的、苏泊尔和欧科这三家公司，这三个公司生产的豆浆机也是市场的主流产品，正在不断稀释这九阳的市场的份额，特别是美的，也在不断成为豆浆机行业的强有力的竞争者，美的、苏泊尔和欧科的市场份额分别在24%，4%和1%。第三类是竞争群组是除了前两个群组中的企业外其余的豆浆机生产企业，主要以东菱、万利达、富士宝、德尔、格兰仕、洛贝、惠家、亿龙等为主，它们所占的豆浆机市场份额在1%以下，这些企业的主要产品是小家电，但不是以豆浆机为主，这些企业在豆浆机行业的竞争力相对来说比较的弱。从品牌集中度来看，经过十几年的发展，豆浆机行业依然保持着较高的品牌集中度。九阳、美的、欧科、苏泊尔四个品牌的豆浆机零售额份额合计超过97%，是市场上的主要品牌。2011年，九阳、美的、苏泊尔、欧科四个主要品牌的零售额份额分别为66%、24%、4%、1%，九阳仍然占据豆浆机市场份额第一的位置。因此，总体来说我国豆浆机市场属于寡占Ⅰ型，即绝对寡占型的市场。
家用豆浆机经过十五年左右的发展，已经成为小家电行业中的一颗新星。目前豆浆机各方面技术的发展都达到前所未有的高度，就加热方式的发展来看，已经从最早的加热管直接加热方式，发展到目前流行的底盘加热方式，甚至是立体加热方式和电磁加热。与其他液体加热器不同的是，豆浆机由于加热的是豆浆，故与其他液体加热器在加热技术上的不同点之一是要有效防潽，而防潽又与控制技术相关。在豆浆机行业发展过程中，快速加热、制浆周期长也是制约豆浆机产品使用的因素之一。我国豆浆机未来的发展，将呈现两大趋势。第一、随着消费者需求的提高以及行业竞争的加剧，未来豆浆机的技术将更加智能化和营养化;第二;产品的细分市场发展将更具特色。网络销售将成为豆浆机的优质销售渠道，各品牌的市场定位也将更为细分，差异化趋势增大。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国家用电器协会、中国电器工业协会、国家经济信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及产业研究单位等公布和提供的大量资料，同时采用对豆浆机行业所进行的市场调研数据。报告详细分析了我国豆浆机市场发展现状、发展趋势、发展策略等，深入研究了豆浆机行业优势企业的发展现状、经营情况，并对国际豆浆机市场发展现状进行了深入分析。报告还对豆浆机营销状况进行了分析，并对行业竞争格局进行了重点分析。本报告综合运用定量和定性的分析方法对中国豆浆机行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，是豆浆机制造企业及相关事业单位、计划投资于豆浆机制造业的企业等准确了解目前中国豆浆机市场发展动态，把握豆浆机制造业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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