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	→内容简介

	在中国智能吸尘器是一个较新的高科技的行业。自智能吸尘器在国内快速发展，市场增长率高达300%或者以上。从某种角度来说，智能吸尘器是一个朝阳行业，发展潜力巨大。但是，发展到目前，这个行业面临着极为严峻的问题，需要业内的相关人员共同面对解决。在中国，智能吸尘器是一个较新的、环保的、高科技的行业。自2007年，智能吸尘器在国内快速发展，市场增长率高达300%或者以上。从某种角度来说，智能吸尘器是一个朝阳行业，发展潜力巨大。但是，发展到目前，这个行业面临着极为严峻的问题，需要业内的相关人员共同面对、解决。

智能吸尘器尚且没有统一的行业标准和国家标准。并且，行业中也没有任何一个企业能够在市场中占有绝对优势，使其企业标准能够成为实际上的行业标准。标准化的缺失有利有弊，其利主要在于企业进入的门槛相对灵活，促进行业蓬勃发展；其弊在于各家企业各自为政，标准各异，消费者将无所适从。当然，也就难免会出现一些损害行业健康发展的事情。笔者很是看好两种解决方案：一是，通过组成行业协会的方式，制定一个统一的行业标准；二是，以行业领导者的企业标准作为暂时的行业标准。
家电行业是一个相对成熟的行业。但是，家电行业有着一个极为不好的习惯——过度的价格竞争。如此竞争，企业利润急剧减少，导致行业企业过多过快的灭亡，导致行业企业过快的洗牌，也导致行业的生命周期过快的进行。因此，过度价格竞争，将大大损害行业的发展。现在，在智能吸尘器行业也面临这个问题。但是，这个问题的起因在于网络销售的低价格与店铺销售的高成本和高价格。行业的发展需要各类渠道的齐头并进和相互配合，而对于渠道控制的严格程度不同会导致出现不同的价格标示。如此，类似低成本的网络销售与相对高成本的店铺销售的价格冲突将会表现得非常明显，从而最终影响到店铺销售渠道的积极性。同时，网络渠道的价格也将会因为价格控制的松散而进一步降低网络经销商的利润空间，从而导致其逐步退出该行业。因此，对于新兴的、渠道多样化的行业而言，严格的价格控制将是企业求得生存和发展的极为重要的手段之一。“天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利往”，若没有利润的支持，行业或者企业的发展将没有任何的支撑。
由于消费者自我保护意识的提高和国家立法对于消费者保护的加强，产品完善的售后服务将是行业或者企业获得长期发展的一个重要因素。目前，智能吸尘器行业的售后服务仍然维持在一个最基础的水平——返厂维修为主。毫无疑问，目前的这种维修方式在销售量较小的情况下，是非常经济的。但是，这也在某种程度上制约了行业和企业的发展和壮大。故，为寻求行业和企业更快、更好的发展，在返厂维修的基础上，多种维修方式的开发、应用和发展将会有力的促进行业与企业的发展。对于行业而言部分企业的成功发展与否将会对其产生重要的影响。若行业缺乏具有竞争力的企业，则行业的发展、成熟的过程都将会经历颇多坎坷。遍观现今的智能吸尘器行业，各个企业自身均存在这样或者那样的问题，尚且没有出现行业主导型的企业或者有显现潜力引导、整合整个行业的企业。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国家用电器协会、中国电器工业协会、国家经济信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及产业研究单位等公布和提供的大量资料，同时采用对智能吸尘器行业所进行的市场调研数据。报告详细分析了我国智能吸尘器市场发展现状、发展趋势、发展策略等，深入研究了智能吸尘器行业优势企业的发展现状、经营情况，并对国际智能吸尘器市场发展现状进行了深入分析。报告还对智能吸尘器营销状况进行了分析，并对行业竞争格局进行了重点分析。本报告综合运用定量和定性的分析方法对中国智能吸尘器行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，是智能吸尘器制造企业及相关事业单位、计划投资于智能吸尘器制造业的企业等准确了解目前中国智能吸尘器市场发展动态，把握智能吸尘器制造业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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