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	→内容简介

	未来十年，是我国海洋工程装备产业快速发展的关键时期。到2015年，基本形成海洋工程装备产业的设计制造体系等；到2020年，形成完整的科研开发、总装制造、设备供应、技术服务产业体系等。发展重点：主力海洋工程装备、新型海洋工程装备、前瞻性海洋工程装备、关键配套设备和系统、关键共性技术5个方面。部署路径：创新发展工程、产业联盟、国际合作和政策引导等。政策支持：落实相关税收支持政策、支持符合条件的海洋工程装备制造企业上市融资和发行债券等。总体来看，预测2011-2015年全球海工装备市场规模年均500-800亿美元，中国市场份额有望从当前的5%提升到2015年的20%、即达到100～-60亿美元，增长5倍以上。
随着陆地资源逐渐紧张，海洋资源逐渐引人关注。而与之开发相关的海工设备市场则有望保持景气。海洋工程装备制造业既是我国战略新兴产业的重要组成部分，也是高端装备制造业的重要方向，是后危机时代我国抢占国际竞争制高点的重要领域。海洋工程装备制造业的健康发展，是海洋油气资源开发的重要前提。国务院的《全国海洋经济发展“十二五”规划》提出未来海洋经济发展目标，包括海洋经济总体实力进一步提升，海洋生产总值年均增长 8%，2015 年占国内生产总值的比重达到 10%等。在海洋新兴产业中，海洋工程装备制造业被摆在首位，重点发展海洋油气资源勘探开发装备、海洋可再生能源利用装备和海水利用装备。国家着力扶持海洋工程装备制造业，并力推关键设备国产化，这对国内相关设备制造商来说是一大利好。
纵然市场巨大，前景诱人，但海工装备市场并非是人人都能享用的盛宴，这一观点被业界人士多次提及。对于我国船企及有关单位来说，要在海工装备市场的博弈中取得进步和发展，还面临诸多挑战，需要解决一系列问题。
全球海工装备呈三格局态势，但界限日趋模糊。欧美企业处于第一阵营，主要集中在海洋工程装备开发、设计、工程总承包以及关键配套设备供货；韩国和新加坡处于第二阵营，在总装建造领域占据领先地位；中国、阿联酋、巴西、印度和俄罗斯等处于第三阵营，处于起步和发展阶段。韩国：从造船老大到海洋工程老大。面对来自中国造船业的日益激烈的竞争压力，本世纪初，韩国就奠定了“高技术、高质量、高附加值”发展方向，凭借在造船领域积累的优势，以三星重工、现代重工和大宇造船为代表的三大船企目前在钻井船、FPSO/FLNG、半潜式钻井平台和 LNG-FSRU等高端领域具备领先的竞争优势，强调自主研发，并不断以总承包方式承接项目。
发展海工装备，中国需要更多努力我国发展海工装备业面临着巨大的挑战，包括产业基础薄弱，研发设计和创新能力薄弱、核心技术严重依赖国外，缺乏制造经验，本土配套设备严重不足，尚未树立自己的品牌等。在激烈的市场竞争下，这些短板都将成为制约我国发展壮大海工装备业的瓶颈。专家指出，针对这些问题，我国必须分步骤解决。
第一，要大力培养详细设计人才，目前我国海工装备基础设计基本从国外引进，但由于详细设计力量薄弱，海工装备建造过程中普遍存在严重的返工现象，因此，提升详细设计的水平迫在眉睫。第二，要根据我国实际情况对海工配套设备进行分类并制定不同的发展目标，有的要率先树立自己的品牌，有的要通过引进技术和实现品牌本土化供应。第三，要依托项目积累管理经验，改进管理模式，大力提升总承包能力，从产业链的低端逐步走向高端。当前，国内对海工装备的需求比较旺盛，对我国装备制造企业来说，这是非常有利的因素，各企业应当以这一市场为基础依托，努力提高综合竞争力，并逐步参与到国际竞争中去。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发展改革委员会、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家商务部、中国工业联合会、中国工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志等公布和提供的大量资料，着重对我国海工装备设计行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、海工装备设计重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界海工装备设计市场发展状况等进行了分析，对海工装备设计行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是海工装备设计生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国海工装备设计市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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