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	→内容简介

	主题饭店也称为“特色酒店”，是以某一特定的主题，来体现酒店的建筑风格和装饰艺术，以及特定的文化氛围，让顾客获得富有个性的文化感受；同时将服务项目融入主题，以个性化的服务取代一般化的服务，让顾客获得欢乐、知识和刺激。历史、文化、城市、自然、神话童话故事等都可成为酒店借以发挥的主题。主题饭店的推出在国外已有近50年的历史。1958年，美国加利福尼亚的Madonna Inn率先推出12间主题房间，后来发展到109间，成为美国最早、最具有代表性的主题饭店。

主题饭店作为一种正在兴起的酒店发展新形态，在我国的发展历史不长，分布范围目前也仅仅局现在酒店业比较发达的广东、上海、深圳等地。我国第一家真正意义上的主题饭店，是2002年5月在深圳开业的威尼斯酒店，它融合了文艺复兴和欧洲后现代主义的建筑风格，以威尼斯文化为主体进行装饰。广州番禺的长隆酒店是一家以回归大自然为主题的主题饭店。在上海，有些酒店以老照片、老绘画、老古董、老服饰、老环境营造怀旧主题，也都妙趣横生。此外，在香港，为配合迪士尼乐园的建设，香港正在兴建迪士尼乐园酒店和迪士尼好莱坞酒店，它们都是以迪士尼为主题的主题饭店，香港的柏丽酒店则是一家以科技为主题的酒店。虽然主题型酒店在我国的出现还是新生事物，但作为国际酒店业发展的新趋势，为处于激烈竞争态势下的我国酒店发展提供了新的思路，拓宽了视野，是我国酒店未来的发展方向之一。

目前我国二线城市对星级酒店的需求是很巨大的。一方面，由于经济发展一线城市的生产成本迅速增加，使企业将生产厂转移到二线城市中；另一方面中国国内的旅游业也越来越重要了，越来越多的中国人支付得起乘飞机进行国内游，他们不再满足于住在简陋的小旅馆里，消费者有了更多的个性化需求以及更高的品味。2012年三大旅游市场呈现“两增一平”格局，国内、出境旅游保持较快增长，入境旅游基本持平。良好的经济社会基本面为旅游业持续健康发展奠定坚实基础，加上政策上的有利刺激，2013年我国旅游业总体上仍将平稳增长，其中，国内旅游稳定增长，入境旅游小幅增长。2013年国家将对重点文化旅游景区基础设施加大投入，作为第三产业，旅游业的发展至关重要。据统计，2012年全年旅游业总收入为2.59万亿元，同比增长15.1%。2013年中国旅游经济运行相对乐观，全年旅游总收入将达2.96万亿元，旅游服务贸易逆差将进一步扩大。

伴随着我国旅游业的快速成长，以及人们消费水平的提高，未来主题饭店的发展前景广阔。预计2013年，中国最大的30个城市中，主题饭店的数量还会在目前的基础上增加32%。此外，我国二线城市的主题酒店也将迅速成长，而且发展前景甚至超越一线城市。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、中国消费者协会、中国烹饪协会、中国饭店协会、亚太酒店协会、各省市酒店协会、中国经济景气监测中心、全国商业信息中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，立足于全球主题饭店市场，从中国主题饭店业发展情况、中国主题饭店市场发展情况、中国主题饭店区域市场现状、主题饭店关联行业市场发展情况以及主题饭店优势企业发展情况进行研究，同时对主题饭店业未来发展趋势、发展策略、主题饭店营销和投资等多方面深入剖析，全面展现主题饭店行业状况，揭示主题饭店业市场潜在需求与潜在机会。本报告是主题饭店企业、经营主题饭店的相关企业和单位以及计划投资于主题饭店业的企业和投资者等准确了解目前中国主题饭店市场发展动态，把握主题饭店行业消费现状与趋势，制定市场策略的必备的重要决策参考资料。
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