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	→内容简介

	作为美化和改善生态环境和居住环境的盆景艺术和观叶、观花植物将进入千家万户。这就给盆景艺术的发展提供了一个极好的机遇和广阔的前景。同时也给盆景艺术的创新提出一系列要求。

首先盆景必须中小型化，以适应单元居室的条件要求。大型盆景只适合庭院家庭、企事业单位和公园等处所摆设。因此盆景应以中小型为主，大型为辅的发展方向。再者在树种选择上应以常绿和花果树种为主。例如罗汉松、五针松等松柏类，金豆、金橘等柑橘类，杜鹃类，黄杨类，还有榕树、福建茶、九里香、赤楠、茶梅、天竹、梅花、雀梅、枸杞、胡颓子、六月雪、紫薇、柽柳等等。这些树种或一年四季碧绿苍翠，生气盎然，或花开鲜艳，喜气洋洋，或硕果累累，一片丰收景象，谁见谁爱，这样盆景艺术就能适应不同层次和偏爱人群的要求。

在盆景的栽培管理上，不但要力求简便易行，而且要防止环境污染。例如用珍珠岩、蛭石或经消毒处理的河沙代替土壤，用科学配制的营养液代替有机肥料，用滴灌代替浇水等，这不但保证了环境清洁，也为上班族和出差族人们提供了管理盆景的方便。在树桩盆景的造型上，不但要趋向自然，而且要众多风格同时并存。要创作出多种多样的代表时代特征和个人特色的盆景作品，以适应不同人群的要求。盆景意境可以更加抽象和含蓄，而表现形式需更加完美，要自然中求奇巧，使人们在观赏时有趣味，有启发，有回味。在盆景造型工艺上，目前用金属丝拿弯法并非完美，因为不小心很容易损伤树皮，或金属丝陷入树皮，造成缢痕。是否可以创造一种活动硬塑模进行枝干拿弯固定。那样盆景造型变得简便，而且树皮也不会破损。另外树桩素材应该走出主要靠挖野桩的办法。因为挖野桩造成山区自然生态的破坏，造成水土流失，而且许多人由于缺乏知识和技能，野桩挖回后成活率很低，造成大量的素材浪费。应该建立盆景素材生产基地，采用播种、扦插（含大枝扦插）、嫁接、压条（含粗枝高压）技术，快速培养大量、优质的盆景素材，满足盆景创作的需求。

我国人们在历史上就有欣赏美石、奇石的习惯，并出现许多赏石的文章 、石谱和诗词等著作，形成了独特的石文化。而将树石之美结合起来的树石盆景和水石盆景，由于它们的内涵丰富，景观更加完美，许多优秀的作品犹如一幅幅情意绵长的山水画。因此，在新的世纪里，它们必将得到迅速的发展，受到更多人的青睐。不过，目前许多水石盆景只着重山石的雕琢，很少顾及植物栽植，山水壮观，但比较缺乏生气，应该着力山石的绿化，甚至将树石和山水盆景融合起来，既有山景，又有树景，互相衬托，相得益彰，就更有情趣。生活是艺术的源泉，艺术应该反映生活，作为形象艺术的盆景也应如此。特别是树石和水石盆景，不但要反映大自然的壮丽景观，更应多多地反映现实生活。例如人们战天斗地改造自然的情景，炎黄子孙对祖国统一的期盼，大众幸福生活的描画等等。诚然，用盆景艺术这种形式反映当代的现实生活有诸多难点，但是只要充分发挥艺术家丰富的想象力和创造力，必然会创作出许多反映现实生活的优秀作品。

我国已经加入世贸组织，盆景出口的制约因素将减少，参与国际竞争的条件将得到极大的改善。另外，浙江、江苏、上海、广东、云南、福建、海南等地出口花卉盆景的经验也可给更多的业内人士提供有益的借鉴。展望2013年以后的中国盆景艺术，我们充满信心，因为在未来人材辈出、艺术繁荣的时代里，只要不断进取，中国盆景艺术还将在世界艺坛上展现出强国的风采。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家农业部、中国园林绿化行业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，对我国盆景行业的发展现状、市场前景、细分市场、行业竞争状况以及进出口情况等方面进行了详尽地研究，并重点分析了盆景市场的发展趋势，对今后我国盆景产业的发展做出了精确的预测，对中国盆景市场后期发展方向提出了专业的意见以供参考。该报告是盆景及相关产业巨头、研究机构、投资银行、基金、证券机构了解目前中国盆景行业发展动态，把握发展趋势和投资机会的重要决策依据之一。
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