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	→内容简介

	电视购物是从美国开始崛起，而早期在美国约有12个购物频道，一直到20世纪80年代末期，才成功的商业化。1982年HSN(Home Shopping Network)全世界第一家电视购物公司在美国佛罗里达州诞生，随即席卷全美。它是指以电视为媒介，集宣传、组织、销售为一体的社会商业性服务活动。具体来说就是指借助电视这样一个平台，通过电视的艺术手段，生动详细地宣传、推销商品，观众可以通过电视屏幕上显示的联系方式进行电视预购、银行转账、电子付费等，卖方将商品通过物流配送达到消费者手中的便捷销售方式。

自从1982年美国佛罗里达州创办了世界上第一家电视购物公司之后，电视购物因其强大的利润诱惑力，迅速风靡全球，被人们称为"零售业的第三次革命"。在中国，电视购物行业在经历了1998年的爆发和2003年前后的整体低谷期后，近年来又走上了逐步复苏的回暖阶段，进入新一轮成长期。数据显示，我国电视购物交易规模正在以夸张的速度逐年增长，在2001年时我国电视购物的交易额仅在6亿元，而到了2009年、2010年、2011年的交易量分别是234亿元、353.7亿元、578.3亿元，速度增长之快，令人乍舌。由此可以看出我国电视购物市场的发展潜力。

而行业发展迅速的同时，国内的购物电视行业却也存在许多缺陷。目前，电视购物在美国、韩国等一些国家的经营方式十分科学，相比之下，中国电视购物则缺乏产品研发与创新环节，不能有效地把握产品在市场中的规律。特别是目前中国的电视购物还没有出台统一的‘节目标准’进行规范，但其朝阳产业的性质是毋庸置疑的。而据相关研究机构的统计，电视购物在美国占到零售市场总额的8%，韩国占到5%，而在我国，目前仅占到0.1%。这无疑证明我国的电视购物行业还有很大的发展空间，未来随着电视数字化技术的应用，并结合电视、网站、型录等平面媒体“3合1”的创新，会带来大量新兴购物将会出现商机，这种时尚的数字家庭电视购物新体验，会像美酒佳酿一样，散发出无穷的魅力和迷人的光彩。一个引领潮流的购物行业会越来越兴旺，这里定会成为一片投资的热土，消费的王国。
目前中国有几乎14亿的观众收看到电视节目，在中国政府拉动内需新政策框架下，电视购物营销对拉动国内消费需求大有可为。从宏观角度来看，拥有广阔市场的中国，具有为稳定世界经济作贡献的底气，因为国内市场有强大的内需潜力可挖掘。应该说，各行各业都希望这是一个机遇，对电视购物行业来说也是如此。而我国的中小企业在国家扩大内需的产业政策下，可以通过新型的电视购物零售业态，在厂商和消费者之间架起诚信的桥梁，同时，也给自己寻找到很好的商机。电视购物行业以其自身特有的优势，作为一种理想的营销渠道，可以使国内中小企业尤其是出口型的企业，逆势而上，获得良好的市场契机。比如华硕通过与翔龙冠宇电视购物的合作，不仅在电视购物上有很大收获，同时还拉动了店铺销售。与此同时，国际知名品牌也相继从中国电视购物市场尝到甜头，不断增加了在该方面的投入力度。电视购物作为现代服务业的一种崭新形态，将与广播购物、报纸杂志购物、网上购物、电话购物等一起构建起我国未来服务业的一道风景。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家广播电影电视总局、国家工商行政管理总局、国家商务部、国家统计局、国务院发展研究中心、中国行业研究网等公布和提供的大量资料，对我国的电视购物行业进行了全面的分析。首先介绍了国内外电视购物行业的发展概况、电视购物的发展环境、电视购物的市场状况及消费者对电视购物的态度，并且对电视购物流行产品和电视购物的产业链及传播媒介情况进行了介绍。最后对电视购物行业国内外知名企业运营状况进行了分析，并对未来电视购物发展前景和投资机会进行预测。本报告是电视购物企业、投资机构等准确、全面、迅速了解目前行业发展动向，把握企业战略发展定位不可或缺的重要决策依据。
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