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	→内容简介

	所谓零担货物，是指一张(一批)货物运单托运的货物重量或容积不够装一车(即不够整车运输条件)的货物。湖南地区公路运输的货物大部分是以这种方式运输的。在零担货物运输中，根据零担货物的性质将其分为普通零担货物、笨重零担货物和危险零担货物三种。一是普通零担货物，指普通成件包装，无危险型或危险性极小的，并容易和其他货物拼装，件重、体积、长度均不足整车装运。二是笨重零担货物，指一件货物重量超过1吨，体积大于2立方米或长度在5米以上，其性质适宜用敞车装运和吊装吊卸的货物。三是危险零担货物，指在运输过程中，具有易燃爆炸、腐蚀、毒害和放射性等特性，并能按零担办理的危险货物。就运输方式而言，零担货物运输又可分为公路运输、铁路运输和航空运输三种方式。其中公路运输以其灵活、便捷等特点，成为零担货物的主要运输方式；而路途较远，不便以公路形式运输的货物选择铁路零担运输形式；其余价值较高、易破损的货物则常以航空运输形式运输。目前零担物流竞争主体主要来自于三个梯队。第一梯队是包括德邦、天地华宇、佳吉在内的零担物流业巨头；第二梯队是以新邦、佳宇等为代表的零担物流企业；第三梯队就是各专线企业或专线联盟。

零担物流行业将成为既快递业之后下一个面临爆发式发展的物流领域细分行业，这也意味着零担物流将成为资本市场的下一个投资热点。目前我国市场上前六家快递企业包揽了超过80%的市场份额，而前十家公路零担物流公司所占市场份额仅为1.28%，但市场规模却是快递的7到8倍。行业的整合必须是信息的整合，打通信息、企业协同以及提高盈利率是零担物流产业升级的三大方向。目前资本市场在物流领域的投资热点为快递、区域配送、卡班运输以及电商仓储。零担行业是中国公路货运中最混乱的一角，也是物流产业链的末端环节。但中国零担市场仍焕发着巨大的利益诱惑。中国零担货运业务的物流市场十分庞大，其业务扩张才刚刚开始，因此，现在中国的零担物流市场现在才刚刚起步。因为市场大，物流范围广，运输难度比较大，培育与发展的难度也很大，尤其是中国中小城市及广大农村的零担物流业务的发展几乎仍然处于空白状态。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家交通运输部、中国物流行业协会、中国物流技术协会、中国物流与采购联合会、中国物流信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及零担物流专业研究单位等公布和提供的大量资料，对国际零担物流行业市场发展状况、我国零担物流行业的市场状况进行了分析；对零担物流市场发展状况、零担物流行业的发展趋势与策略等方面进行了探讨。报告并根据行业的发展轨迹对零担物流未来的发展趋势作出审慎的判断，为投资者寻找新的投资亮点。本报告阐明了行业的投资环境，指明了投资方向，提出了投资方式，是零担物流企业准确了解目前中国零担物流行业发展动态，把握零担物流行业现状与趋势，制定市场策略的重要决策依据之一，具有重要决策参考价值。
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三、零担物流市场供给影响因素分析

影响供给的因素主要有：

（1）产品价格。在其他条件不变的情况下，某种产品自身的价格和其供给的变动成正方向变化。在其他条件一定时，价格提高，就会增加企业业的利益或利润，从而吸引企业去生产更多的产品，其他企业也会生产这种商品，使供给增加。反之，价格下降，收益减少，供给就会减少。

（2）生产成本。在其他条件不变时，成本降低，意味着利润增加，则供给就会增加。反之，如果生产成本上升，供给就会减少。

（3）生产技术。生产技术的进步或革新，意味着效率的提高或成本的下降，从而影响企业的利润。因此，技术水平在一定程度上决定着生产成本并进而影响供给。

（4）预期。生产者或销售者的价格预期往往会引起供给的变化。

（5）相关产品的价格。

（6）其他因素，包括生产要素的价格以及国家政策等。

产品的国内供给量，主要决定于国内的生产能力。因此，调查供应量时，必须首先调查全国或一定地区这项产品现有的生产能力。调查中还应注意了解现有生产能力中是否还有一部分未加利用。如有这种情况，则应了解其比例有多大，原因何在（如技术问题、原材料不足、需求下降等），短期内有无扩大利用的可能。如不考虑这些因素，就会低估供应量而高估市场需求不足额。

所需资料一般可由计划、统计部门、有关企业的主管部门以及金融部门等单位提供，也可以对现有生产企业作一些实地调查，这些企业可以提供一些重要的第一手资料。

掌握了供应量，就可以预测未来的供应量。

预测未来的供应量非常重要。因为不少产品从目前来看需求量很大，供应量严重不足，是一项短线产品，但当很多地方都一拥而上生产这种产品时，情况就会很快发生变化，由短线产品变为长线产品。因此，在预测未来供应量时，要尽可能掌握较全面的资料和信息，以便正确估计形势。
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