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	→内容简介

	对于现在的市场来说，彩盒印刷品不单只是一个包装品，从一定的层面来说，更是提高产品销量的销售方式，甚至可以说是一件艺术品。在包装印刷公司，彩盒印刷品的发展前景极度被看好。这不仅得益于其具有质轻、便于携带、原材料来源广泛等特点，同时也在于其环保性、绿色无污染，以及重复利用率。另外，无论是国内市场还是国外市场激烈的竞争，产品的价值和附加值、产品外在形象，在销售中都起着越来越重要的作用，企业也越来越认识到彩盒包装印刷品对产品品牌打造的重要性。

纵观我国的市场，彩盒印刷包装技术的发展相当迅猛，在此种发展趋势下，更多精美、色彩华丽的彩盒将呈现在消费者面前。与此同时同，也将提高我国出口商品的市场竞争力。市场经济的快速发展，特别是庞大的加工制造行业，给各大彩盒包装印刷公司提供了一个新的发展机遇。可见，彩盒印刷行业在未来的发展中，前景无比光明。

随着人们环保意识的不断提高的前提下，纸盒包装赢来了它的春天，纸制品包装，是包装工业品中用量最大的种类。纸箱是最主要的运输包装形式，而纸盒广泛用做食品、医药、电子等各种产品的销售包装。随着运输方式的改变和销售方式的变革，纸箱、纸盒的样式日趋多样化，几乎每一种新型的非标纸箱都伴随着一套自动化设备问世，而造型新颖的纸盒本身，也成为了商品促销的手段，未来纸盒包装会向着环保经济的方向发展。

目前，我国印刷工业总产值仅占全世界印刷工业总产值的4%左右，而占全国GDP也只有2.5%。而我国包装印刷行业的劳动效率也较低，甚至还不到发达国家的十分之一。诚然劳动效率低下是由多种因素决定的，一方面取决于企业技术革新与改造，另一方面取决于从业人员素质的整体提高。截至2012年4月，全国103家印刷企业获得中国环境标志产品认证。近年来，我国印刷产业依靠实施绿色印刷、数字印刷和鼓励自主创新，规模已跃居全球第三，成为全球重要的印刷加工基地。

2012年我国经济运行已成功摆脱国际金融危机的负面冲击，经济增长趋于平稳。随着一系列宏观经济政策的实施，物价涨幅回归正常，资产泡沫化风险降低，经济增长逐季回调，但仍处于高位。出口、投资和消费实际增速将均出现不同程度的下降，预计2014年全年经济增长将略低于2013年。外部发展环境总体上略好于2013年，经济运行开始回归正常增长轨道。从出口和投资增长可能呈前低后高走势判断，2013年各季度GDP增速也将呈前低后高走势。预计2014年全年经济增长可保持在7%左右。

经济环境的不断好转，为我国彩盒包装的发展提供了稳定的发展环境。同时，随着印刷行业的不断发展壮大，也为彩盒包装市场的不断发展提供了良好的微观环境。当然，行业的竞争压力也将不断加大，那么未来彩盒包装行业的发展机会点在哪呢？有什么样的投资机遇呢？

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国包装工业协会、《中国包装》、中国包装技术协会金属容器委员会、中国包装联合会、中国行业研究网等国内外相关报刊杂志发表公布的基础信息以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国彩盒包装行业的发展现状、各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、竞争替代产品、发展趋势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国彩盒包装行业发展状况和特点，以及中国彩盒包装行业将面临的挑战以及企业的发展策略等。报告还对全球的彩盒包装行业发展态势作了详细分析，并对彩盒包装行业进行了趋向研判，是彩盒包装生产企业、科研单位、投资机构等单位准确了解目前彩盒包装业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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