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	→内容简介

	硅有广阔来源和应用领域硅(Si)是自然界分布最广的元素之一，是介于金属和非金属之间的半金属。在自然界中，硅主要是以氧化硅和硅酸盐的形态存在。我国是世界硅矿资源最丰富的国家之一。元素硅是1823年发现的，至今不到200年，比铁、铜、铅、锌等常用金属发现的年代晚得多。现代工业规模生产硅的碳热还原法，是20世纪初发明的，至今不到100年。以含硅矿物和碳质还原剂等为原料经碳热还原法生产的含硅97％以上的产物，在我国通常称为结晶硅，在国外英文中称为金属硅，俄文中称为结晶硅。

结晶硅中的冶金用硅，用于配制铝硅合金。这种合金的耐热、耐磨和铸造性能好，热膨胀系数小，广泛用于汽车、拖拉机制造业、船舶制造、航空航天工业、电气工业等领域。为了使汽车减轻重量、提高速度、节约能源、利于环保，汽车整车和零部件的铝合金化程度与日俱增。结晶硅中的化学用硅，用于生产有机硅单体和聚合物硅油、硅橡胶、硅树脂、建筑物防腐剂等，它们具有耐高温、电绝缘、耐辐射、防水等独特性能，广泛用于电气、航空、机械、化工、医药、国防、建筑等领域。化学用硅还用于生产高纯半导体材料。结晶硅在钢铁工业中，可作为合金元素，用于生产硅钢等。硅钢是用量最大的软磁材料，在变压器、发电机、电动机上大量应用。结晶硅还用于制造光纤和太阳能电池等一些有广阔应用前景的领域。作为高新技术领域和重要基础产业广泛应用的结构和功能材料，结晶硅消费量一直在快速增长着，目前世界结晶硅的年消费量已达到100万吨以上。我国为了促进结晶硅行业产业升级、保护环境、节能降耗，一方面推行行业准入制度，另一方面提高电价，还逐渐取消了出口退税、调增出口关税。目前，一些小容量结晶硅矿热炉被强制关停，一些技术落后、能耗高且无资金实力的企业在市场竞争的作用下也逐渐退出该行业，国内结晶硅发展将更加健康有序。与此同时，由于硅在硅铝合金、有机硅、半导体材料、太阳能级硅和光纤等方面有广泛的应用，是交通运输和建筑等基础产业和通讯、信息等高科技领域及日常生活中十分重要的结构和功能材料，随着这些领域的快速发展，结晶硅的需求量也将日益增长。

现代化大型集成电路几乎都是用高纯度结晶硅制成的，而且高纯度结晶硅还是生产光纤的主要原料，可以说结晶硅已成为信息时代的基础支柱产业。据中国半导体行业协会发布统计数据，2010年中国集成电路市场规模达7349.5亿元，同比增长29.5%。国际半导体设备材料产业协会（SEMI）近期发布报告，2010年全球半导体制造设备销售总额达到395.4亿美元，同比增长幅度创纪录的达到148%，其中增长最快的则是中国内地和韩国市场。因此，十二五规划期间扶植半导体产业发展政策，国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要是透过扩大内需、推动7大新兴战略产业、重大科技专项资金补助、深化金融市场改革等方式持续支持半导体产业。确立半导体产业为新一代资讯技术项下基础建设中的一环，只要符合条件的相关半导体企业，皆可以获得政策的支持。国务院鼓励软体产业与半导体产业发展6大措施延续十一五规划政策，确立软体与半导体产业为国家战略性产业，并提供进一步支持。国务院4月份发布了《进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策的通知》(新18号文)，鼓励政策明确提出将继续实施软件增值税优惠政策，并首次提出鼓励、支持软件企业和集成电路企业加强产业资源整合。目前，世界上只有我国还在使用热轧硅钢片。据测算，使用热轧硅钢片比冷轧硅钢片不仅耗电量大，而且生产工艺十分落后，成材率低，劳动强度大，污染严重。为此，国家已发布各项文件来推进硅钢片生产“以冷代热”工作的进行来逐步淘汰热轧硅钢片的生产。2010年，工信部进一步出台国家淘汰落后项目名单,热轧硅钢及落后工艺装备名列其中。“以冷代热”已成为我国硅钢发展的产业政策，因为从现在的冷轧电工钢产量、质量及技术水平看，国产冷轧电工钢完全可以满足国内电机和家电等行业的需要。

“十二五”规划纲要明确提出:“要适应大规模跨区输电和新能源并网发电的要求，加快现代电网体系建设，进一步扩大西电东送规模，发展特高压等大容量、高效率、远距离先进输电技术，依托信息、控制和储能等先进技术，推进智能电网建设，切实加强城乡电网建设与改造，增强电网优化配置电力能力和供电可靠性。”“十二五”期间特高压作为我国坚强智能电网的骨干网架，将进入建设高峰期。新一轮电网投资突然的到来，使得我国高端输变电设备企业一直处于满负荷的生产状态。随着电力行业、大型机电、中小型机电、新能源汽车、家电行业的持续发展，相信对硅铝合金、硅铜合金、硅钢片的需求也会呈现爆发式增长。中国的光通信面临十年未有的发展高潮，预计“十二五”期间，平均每年新建3G基站将达15万个，每年拉动光纤、光缆的需求量将达到1800万芯公里。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国矿业联合会、太阳能协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告对我国以及世界结晶硅市场运行情况进行了研究分析，并详细论述了领先企业运行情况。通过翔实的数据和充分的论述，从产业层面上剖析产业现状特点，针对产业的供需矛盾阐述了结晶硅产业发展的主要问题和影响因素，从多个角度揭示了中国结晶硅产业结构与竞争格局。在此基础上对中国结晶硅行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，全面展示结晶硅市场现状，揭示结晶硅行业的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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