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	→内容简介

	红木家具始于明代。其外观形体简朴对称，天然材色和纹理宜人。红木主要采用中国家具制造的雕刻、榫卯、镶嵌、曲线等传统工艺，红木家具的造型和工艺中明显的民族性是对许多收藏者最有吸引力的部分，很多人称红木家具为人文家具、艺术家具。按照国家技术监督局的有关规定，所谓红木家具主要是指用紫檀木，酸枝木、乌木，瘿木、花梨木、鸡翅木制成的家具，除此之外的木材制作家具都不能称为红木家具。紫檀木是红木中的极品。其木质坚硬，色泽紫黑、凝重、手感沉重。年轮成纹丝状，纹理纤细，有不规划蟹爪纹。紫擅木又分老紫擅木和新紫檀木。老紫檀木呈紫黑色，浸水不掉色，新紫檀木呈褐红色 、暗红色或深紫色，浸水会掉色。 酸枝木俗称老红木。木质坚硬沉重，经久耐用，能沉于水中，结构细密呈柠檬红色、深紫红色、紫黑色条纹，加工时散发出一种带有酸味的辛香，故名。乌木颜色乌黑发亮，结构细密凝重，有油脂感。乌木多见制作筷子、墨盒之类小件，少见制作家具。瘿木是树木形成瘿瘤后的木材，按树种分为桦木瘿、楠木瘿、花梨木瘿、酸枝术瘿。瘿木的纹理曲线错落，美观别致致，是最好的装饰材料。在家具上大多用作表面包、镶的材料，如民间就"红台子瘿木面"的说法。花梨木又称香红木，与酸技木构成相近，其木质坚硬，色呈赤黄或红紫，纹理呈雨线状，色泽柔和，重量较轻，能浮于水中，形似木筋。目前市场上的红木家具以花梨木居多。鸡翅木木质坚硬，颜色分为黑、白、紫３种颜色，形似鸡翅羽毛状，色彩艳丽明快。但因木内含有细微沙砾等杂质，敌难以加工，善做装饰边角材料。市场上很难见到成套的鸡翅木家具。例如被列入国家红木标准的贵重热带硬木只有几种：紫檀、黄花梨、乌木、酸枝、鸡翅木、香枝木等几种。而这些名贵木材有些早已没有自然出产，其它的产量也很小。顾客除了要面对高昂的市价，还必须随时提防充斥市场的假冒伪劣产品。因此，传统红木家具市场正在日渐萎缩。而用普通木材来制作传统实木家具，又没有太大的意义。

回顾过去，改革开放至今已有三十多年，随着中国经济的持续发展及人民经济生活水平的不断提高，大家对日常家居用品，特别是对家具的需求发生了翻天覆地的变化：20世纪80年代初期，市面上流行的是夹板、布艺、皮沙发家具；到了80年代中期，红木仿古家具开始进入经济成功人士收藏投资和消费领域；进入90年代以后随着中国经济的进一步发展和传统文化的回归，中国古典风格的红木家具也得到了人们的喜爱和推崇，仿古家具行业也随之兴盛起来。

在进入2000年到现在的十年间，仿古家具行业更是得到蓬勃发展，这十年也因此被称为是行业发展的“黄金十年”。据统计，目前遍布全国大大小小的仿古家具厂近两万家，并且在广东台山、江门、中山、深圳，福建仙游，浙江东阳，江苏常熟，山东淄博，河北大成，广西东兴，云南瑞丽等地，形成各有特色的仿古家具产业群，红木家具销售市场也从早期的北京、上海、广东等经济发达地区，逐渐延伸到国内二三线城市乃至全国各地。

仿古家具市场虽然在2012年略显冷清，但行业发展依然会稳步上升，对此我们应充满信心。其中主要有两大依据：第一是：2012年下半年，党的“十八大”作出了“实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番”的新要求，而2013年则是落实这一会议要求的开局之年。随着国内经济的日益发展和人民收入的不断增多，大家对家居配套家具的档次要求也在不断提升，一些在设计制作上艺术水平较高的仿古家具，自然会率先成为广大新富人士所追求的目标，对它的市场需求也必然随之日益扩大。步入2013年以后，仿古家具行业得到平稳的发展。第二是：纵观世界各地，2012年的全球经济增速明显放缓，从欧洲、美国到日本等国，国内经济都进入衰退期。为刺激经济增长，这些国家大量发行钞票，导致货币贬值和物价拉升。在这种情况下，人们会意识到，除了投资房地产市场保值之外，各类艺术品特别是由紫檀、黄花梨、老红酸枝等稀缺名贵用材制成的新古典家具精品，也势必成为人们竞相投资、收藏的首选。在市场供求的作用下，今后的仿古家具行情的走热是明显可以预见的。

此外，最近召开的“两会”，提出“要加快转变经济发展方式，促进经济的持续健康发展”。对应到我们仿古家具行业，我认为经过这近十多年的蓬勃发展，今后仿古家具行业的发展模式将有别于以往。它将逐步摆脱原先一哄而上、粗放式的生产经营模式，而朝着更加珍惜名贵的木材资源、更加注重家具的设计制作水平、更加重视做出精品家具以流传后世的方向，进行转型升级，这也意味着仿古家具行业将更加规范，得到一个质的提升和发展。本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国轻工业联合协会、中国红木家具协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关刊物的基础信息等公布和提供的大量资料，对国际红木家具行业市场发展状况、我国红木家具行业的市场状况、红木家具行业的供给与需求、红木家具销售渠道等进行了深入的分析，并对主要的国际市场、我国主要地区红木家具市场、红木家具企业的应对策略等方面进行了探讨。结合新时期的各方面因素，对中国红木家具行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对国家相关政策进行了介绍和趋向研判，提出了可操性创新建议，是红木家具企业准确了解目前中国红木家具行业发展动态，把握红木家具行业现状与趋势，制定市场策略的重要决策依据之一，具有重要决策参考价值。
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