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	→内容简介

	电子测量仪器以电路技术为基础，融合电子测试测量技术、计算机技术、通信技术、数字技术、软件技术、总线技术等组成单机或自动测试系统。电子测量仪器是关联经济和战略性产业。它对国民生产总值的拉动力达66%，和国民经济的关联度达90%以上。电子测量仪器行业是一个国家综合技术水平的体现，是国防实力的重要标志，是国民经济持续、稳定发展的重要保证。2013年我国电子测量仪器行业市场规模达1320亿元，增长率约达20%。国内电子测量仪器行业在经过一段沉寂后，慢慢开始复苏。产品大幅增长主要有两个原因，一是市场的巨大需求，特别是通信、广播电视市场的巨大发展，引发了电子测量仪器市场的迅速增长，二是电子测量仪器行业近几年迅速向数字化、智能化方向发展，推出了部分数字化产品，因而在若干个门类品种上取得了较快增长。

目前科学仪器的自主研发在创新型国家得到重视。欧美日等国家都把“发展一流的科学仪器支撑一流的科研工作”作为国家战略，对科学仪器的装备和创新给予重点扶持。在“第七框架计划”（2007-2013年）中，斥资41亿欧元主要用于辐射源、望远镜和数据库等新型研究基础设施建设；加拿大自然科学与工程研究理事会制定了“研究工具、仪器和设施计划”。而目前在国内少数企业能生产出部分高端电子测量仪器，但由于没有全面掌握关键技术，再加上工艺水平和原材料等方面与国外先进水平存在差距，导致产品在技术水平和质量方面与国外先进水平存在一定差距，影响了产品的市场占有率。电子测量仪器具有独特的关联战略性，它自身发展的好坏，对整个国民经济特别是电子信息产业的发展有着十分重要的作用，独立自主地发展高端电子测量仪器是国家和企业的正确选择。今后几年，加强人才培养以及提高行业企业自主创新能力，成了重中之重。与此同时，国家产业结构调整和工业信息化加速将强化行业内企业的洗牌和重组，只有在经济规模、研发投入和市场占有率达到行业公认标准才能有一席之地；中低端通用测量仪器的市场竞争将呈白热化，其表现也不仅是价格的竞争，而是全面实力的较量，如宣传、质量、供货、服务等；教学仪器与实验室配套仪器将成为市场竞争热点。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及电子测试仪器专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国电子测试仪器行业作了详尽深入的分析，为电子测试仪器产业投资者寻找新的投资机会。为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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产业园区规划  十二五规划  投资银行业务  政府产业战略  企业培训  管理咨询  营销策划


第四章 电子测试仪器行业发展现状分析
第二节 中国电子测试仪器行业发展分析

一、2013-2014年中国电子测试仪器行业发展态势分析
中国现有各类测试仪器企业6000多家，已经形成门类品种比较齐全，具有一定技术基础和生产规模的产业体系。虽然中国测试仪器产业有了一定的发展，但远远不能满足国民经济各行各业日益增长的迫切需求。其产品绝大部分属于中低档技术水平，而且可靠性、稳定性等关键性指标尚未全部达到要求。目前，我国在科学仪器的研究和制造方面与发达国家相比差距明显，对外依赖度过高。我国每年上万亿元的固定资产投资中，有60%是用于进口设备，高端科学仪器几乎100%进口。每年进口各类测试仪器总额接近我国测试仪器产业总产值50%。此外，在6000多家仪器生产企业中，年销售收入超过1000万元的不足1000家，与国外相比，全行业经济效益显得较低。
电子测量仪器具有独特的关联战略性，它自身发展的好坏，对整个国民经济特别是电子信息产业的发展有着十分重要的作用，独立自主地发展高端电子测量仪器是国家和企业的正确选择。今后几年，在合成仪器的强势带动下，以SDR(软件定义无线电)测量仪器和多领域仪器互通扩展为热点，在LXI和USB链接总线的空间内，电子测量仪器业将取得更多技术创新，并为积极推动电子器件、电子应用的发展形成良性互动。目前，国内电子测量仪器需求旺盛，市场规模将增长幅度将达到20%以上。
二、2013-2014年中国电子测试仪器行业发展特点分析
1、由于原材料、元器件等硬成本平稳微降，人工成本上升势头趋稳;信贷状况改善，企业应收有所缓解;调结构稳增长等财政投入逐步实施，需求缓慢上升。行业整体上处于良性发展阶段。
2、电子测试测量技术的进步、客户对专业服务要求的提高，不断提升综合服务商的市场地位；而随着电子测量仪器一站式综合服务的不断推广，其在提高效率、降低成本、改善测试水平、提高产品品质方面的价值，得到了客户的认可。
3、电子测量仪器的发展迅速，技术在发展的同时，应用领域也是扩展到多个方面：
第一，电子计测技术基础理论研究：新的测试理论和方法研究、人工智能理论研究、频率基溯源与标准器获得方法研究、新型测控总线及系统结构研究、测量与仪器标准的研究与制定等成了今后在理论研究方面的重点。 
第二，电子计测技术的发展：目前发展较快的技术有先进测控总线技术、数字信号处理新技术、综合测试与故障诊断新技术、光频标和精密时频测试新技术等。 第三，二类重要电子测量仪器：矢量网络分析仪的一个重要发展方向是构建以矢量网络分析仪为核心的自动测量技术和自动测试系统;另外，矢量网络分析仪已走出传统的线性网络的应用领域，而在非线性、大功率网络的测试和分析中发挥着重要作用。调制域分析仪器是当今唯一能直接对通信传输中随时间而变化的晃动进行精确测量的技术，尤其是在军事电子测试领域更有其重要的意义。 

第四，电子测量仪器现代生产技术的发展：仪器产品的设计和生产水平是衡量一个国家科技工业基础和工业能力的重要标志，贯穿于整个产品生产的全过程和全寿命周期中。今后在仪器仪表生产技术的研究中要注意解决好产品设计和过程监管模式问题，研究新型的仪用器件，研制高精度和高质量的仪器仪表专用元器件、零部件和整机的质量检验设备，研究虚拟试验验证和工程化验证技术，研究先进的生产工艺和流程，研究稳定性、可靠性、可维护性和可测性新的评估方法，以及产品的标准化认证体制。 

第五，电子测量仪器综合测试系统：综合测试应将研究的重点放在综合测试系统的体系优化研究，测控系统的统一性和整体性技术研究，传感器信息处理和多传感器数据融合技术研究，大区域现场测试的分布式网络互联、触发、同步等技术研究，以及基于合成仪器与系统的可重构测控系统技术研究等多个方面。
三、2013-2014年中国电子测试仪器行业市场供需分析
目前，我国机械零部件供给主要有国内市场和国外市场供给。其中国内市场供给占主导，向国外市场进口的主要是高端产品。从电子测量仪器供需的情况来看，供给是大于需求，出现这种情况，主要是产品结构供给矛盾失衡。
图表：2013-2014年我国电子测量仪器供给情况分析
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图表: 2013-2014年我国电子测量仪器需求情况分析
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