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	→内容简介

	随着世界信息技术的迅速发展与我国医疗卫生事业的深化改革，以及卫生部主持的国家金卫工程的实施使我国医院管理信息化的进程大大加快，我国医疗行业的信息化建设近年来也取得了较大进展。但是，随着老百姓对医疗质量要求的不断提高，医疗机构需要为病患者提供更人性化、更合理的服务，所以，医疗资源的共享和信息传递流程的简化，医疗部门办公网络化、自动化，实现全面信息共享已是大势所趋，越来越多的医院认识到，只有通过信息化建设，逐步建立信息化医院，才能支持医院的可持续发展，从而大力提高医院综合效益和运行效率。

2012年中国医卫行业IT投入达185.6亿元，较2011年同比增长22.6%；2013年医卫行业信息化建设投入将继续保持理性状态，呈现平稳增长趋势。2013年中国医卫行业的IT投资规模约为225.5亿元人民币，较2012年同比增长21.5%。

随着我国居民生活水平的提高，人们对医疗健康服务的要求不断提高，医疗信息化一直是我国新医改方案的重要技术基础，是提高我国医疗服务水平的必要手段和重要支撑。不仅医院自身业务的系统复杂性对管理信息系统升级提出了要求，随着医改的深入和医疗保障体制的健全，构建以电子病历、居民健康档案为基础的区域医疗信息系统，实现医院、医疗机构、行政管理部门之间的信息共享更成为未来发展趋势。

中国目前每年的医疗IT年花费约为150亿元左右,预计2015将达到290亿元。近几年中国医疗IT市场的增长速度都在25%以上。其中，IT解决方案(软件和IT服务)市场大约30亿元左右。中国医疗IT占全部IT行业的比重约为2.2%，远低于美国、英国、澳大利亚等国,具备极强的发展潜力。业内人士预测,2011-2015年中国医疗IT行业的年复合增长率有望达到19%，增长速度在所有IT子行业中仅次于消费用IT产品。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及医院管理信息化专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国医院管理信息化的行业现状、市场各类经营指标的情况、重点企业状况、区域市场发展情况等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对医院管理信息化业务的发展进行详尽深入的分析，并根据医院管理信息化行业的政策经济发展环境对医院管理信息化行业潜在的风险和防范建议进行分析。最后提出研究者对医院管理信息化行业的研究观点，以供投资决策者参考。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！

了解中研普华实力：实力鉴证  媒体报道  媒体合作  电视采访报道  招股说明书引用  门户网站引用  客户服务
中研普华咨询业务：细分市场研究  项目可行性研究  商业计划书  专项市场调研  兼并重组研究  IPO上市咨询
产业园区规划  十二五规划  投资银行业务  政府产业战略  企业培训  管理咨询  营销策划


第二章 中国医疗信息化行业发展状况分析
第五节 中国医疗信息化行业发展前景展望

一、医疗信息化行业市场前景
在2011年中国卫生信息技术交流大会上初步确定在十二五期间按照深化医药卫生体制改革的要求，以健康档案、电子病历和远程医疗系统建设为切入点，统筹推进适应医改要求的公共卫生、医疗服务、新农合、基本药物制度和综合管理等信息系统建设。
到2015年初步构建全国卫生信息系统基本框架，加强信息标准化和卫生信息平台建设，逐步实现统一高效、互联互通，逐步建立可共享的健康档案与电子病历基础数据资源库，为全国30%的人口办理健康卡和建立符合统一标准的居民电子健康档案。到2015年全国所有三级医院为每个就诊患者建立符合统一标准的全内容电子病历数据资源库；三分之一的二级医院建立符合统一标准的部分内容电子病历数据资源库。
二、医疗信息化行业市场规模预测
1、总体市场规模预测
医疗信息化是伴随新医改的一个长期、持续的过程。今后，除了传统的病历本外，患者在就医时还会有一份电子病历记录在册。电子病历将成为我国新医改第二阶段的工作重点之一。
为保证我国以电子病历为核心的医院信息化建设工作顺利开展，卫生部印发《电子病历系统功能应用水平分级评价方法及标准》（以下简称《标准》），将对已实施电子病历的医疗机构进行评价，该评估系统分为8级。
电子病历，也叫计算机化的病案系统或称基于计算机的病人记录，它是用电子设备（计算机、健康卡等）保存、管理、传输和重现的数字化的病人医疗记录，取代手写纸张病历。未来，病人看病及检查的结果都可以通过一张卡片，实现各个医院的互联互通。
《标准》显示，电子病历最高级别的医疗机构，必须将患者在各个医疗机构的诊疗相关记录、个人健康信息进行整合，形成完整的电子病历；同时，医疗机构之间还要实现居民电子健康档案的信息交换与共享。
在近期举办的“卫生部电子病历应用分级评价培训会”上，电子病历、居民健康档案等实施情况都需要经过评估，其将成为下一轮医改目标工作重点之一。
卫生部在全国范围内至少遴选50家试点医院和3个试点区域，承担电子病历试点工作，探索建立适合我国国情的电子病历系统。其中，选取北京、上海、江苏、浙江、安徽、福建等22个省区市作为指定试点省份，并指定29家医院和3个区域作为卫生部电子病历试点单位和试点区域。指定试点省份省级卫生行政部门再遴选部分三级医院作为电子病历试点医院。
医疗信息化，必将切实提高公立医院的运转效率，合理分配医疗资源，成为缓解“看病难、看病贵”的重要手段。预计“十二五”期间医疗信息化的市场规模约为800亿。
图表：2014-2018年中国医疗信息化行业市场规模及增长预测
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数据来源：中研普华
2、硬件市场规模预测
图表：2014-2018年中国医疗信息化硬件市场规模及增长预测
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