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	→内容简介

	现代家具是从19世纪20年代开始出现的，发端于德国包豪斯学校。从古典到现代之间，还有一段演变过程，那就是19世纪初开始的所渭新艺式家具，它是介于古典潮流和现代潮流之间的一种造型风格。包豪斯学派在教学中强调形式服从功能，主张与机器化生产相结合，强调通过手工能力认识设计过程，强调表现材料本身的结构性能和美学性能它的特点是造型洗练、简洁，不做繁琐的装饰。二次大战后，现代家具设计的中心由德国转移到美国，这期间先后出现了不少著名的没计家。除此以外，北欧的丹麦、瑞其、挪威、芬兰等国的家具没计也独具特色，他们设计的家具着力表现木材的质感和纹理，具有淡雅、清新、自然和朴实无华的特色，风靡全球，占领日、黄和欧洲的家具市场。国内家具行业虽然起步时间较晚，但其发展速度惊人，在社会发展迅速的背景下，短短30来年的发展，就跟上了国外60年的发展步伐。人们对生活品质的要求和品位也越来越高，对家具的需求也随之变大。在中国，家具行业发展十分迅速，从1978年以来，约有15%的年均增长率，现已成为各地区国民经济的一个新的增长点。我国家具行业增长速度远远超过国民经济增长水平。是国民经济的重要组成部分。

目前，我国以地级城市和部分经济发达县市为代表的三四级市场，约有1.5亿个家庭，据有关市场调查显示，这些家庭购置需求如果按照30%计算，市场容量将达到1500亿元。而且随着这些城市居民收入水平的提升，购买力也随之水涨船高。在城市化进程不断加快的带动下，三四级市场的潜力正在逐步转变为现实购买力。

家具作为民众的大宗消费品，在人民生活水平迅速提高，住宅建设飞速发展的情况下，市场容量巨大，行业的平均利润率远高于社会平均利润率，因此家具业是各行业中资本投入和规模扩充最为突出的一个。80年代初，全国的家具企业为3500家，从业人员30万人，总产值53.6亿元；至1998年，全国家具企业已达3万家，从业人员200万人，总产值780亿元。而目前全国现有家具生产企业5万多家，从业人员约550万人。到2015年，我国家具产值可达40000亿元左右，较2000年翻一番。从1996年的12.97亿美元到2002年的54.17亿美元我国家具出口额平均增长30%以上。而到2015年出口将达75亿美元左右。尽管如此，我国由于人口众多，人均家具消费不足8美元（60—70元人民币），是巴西、菲律宾、泰国等发展中国家人均消费25-27美元的三分之一，从总量上来看，我国的家具业仍有较大的市场空间。但我国的家具业现在正面临着强劲的国内、国际竞争压力。在国内，现阶段生产能力已超过市场容量，国际上，东盟国家正在争夺我国中、低档家具市场份额，而欧美国家正在抢占我国高档家具市场份额。我国已加入世界贸易组织（WTO），家具关税下调降至18%。这为国际家具业提供了更有利的市场契机。家具业的这种变化越来越聚焦于市场与流通领域以及它的组织层面上，一个新的市场与流通革命正在到来。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国轻工业联合协会、中国家具协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关刊物的基础信息等公布和提供的大量资料，对国际家具行业市场发展状况、我国家具行业的市场状况、家具行业的供给与需求、家具销售渠道等进行了深入的分析，并对主要的国际市场、我国主要地区家具市场、家具企业的应对策略等方面进行了探讨。结合新时期的各方面因素，对中国家具行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对国家相关政策进行了介绍和趋向研判，提出了可操性创新建议，是家具企业准确了解目前中国家具行业发展动态，把握家具行业现状与趋势，制定市场策略的重要决策依据之一，具有重要决策参考价值。
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第三章 我国家具行业发展分析
第一节 中国家具行业发展状况
一、2013年中国家具行业发展状况分析
2013年，国内家居业经历着持续楼市调控下的“寒冬”，新一年，楼市调控依旧不会放松，但城镇化开始发力、刚性需求仍在放量，对于2013年的家居行业而言，不能不说是一注强心剂。

2013年低速平稳发展

2013年对于家居行业来说是较为困难的一年，取得的成绩较为不甚乐观。根据中国家具协会的数据，截至2013年12月，家居企业完成工业总产值5000多亿元。由于物价的上升、劳动力成本、运营成本的上升、外销持续疲软，企业发展较为困难。

城镇化的发展，意味着除了一线城市之外，二、三线城市的需求也将大幅上升，这将为家居行业提供充分的空间。国家需要将经济发展以投资、出口为主转向以内需拉动为主，这个转变对家居行业来说，是一个重大利好，2014年行业将保持平稳发展，不会像以前一样暴发性增长，也不会一落千丈。

从市场结构来看，一是2013年面向工薪阶层的套餐产品占比在上升，2014年刚需消费者还将持续放量。另外高消费人群的消费也在放大，经济萧条，有钱人的钱就不会去投资了，因为投资是不合算的，所以可能会用来改善型消费，比如装修自己家以前买的房子等。

总体来说2013年中国家具行业是整型重组的一年，淘汰了一些企业，也有一些企业打出了名声，但家具行业发展的机会并没有那么快到来，稳定发展将会是家具行业持续相当长的一段时间里的主要形势。

二、2014年中国家具行业发展动态
2014年，80后是家居行业消费新的主力，不远的将来，90一代也会在各个消费层面展现自己的独特个性。不同的人群对家居风格有着不同的诠释。当家居空间成为一个能带给心灵安宁和放松的个性化平台的时候，家居行业的风格将会呈现出五彩缤纷的流行趋势和发展态势。材质、流行时尚、智能化程度会逐渐给人们的生活带来新鲜有创造性的颠覆性革新。我们期待着这些变化的到来，它将使我们的生活更加美好。

1、实木流行

“品质环保”、“收藏价值” “手工雕刻”、“质感厚重”、“纹理精美”、“经久耐用”等特点被越来越多地赋予实木家具。2014年，随着消费者对家具产品质量要求的进一步提升，实木家具开始备受消费者的青睐。很多企业也开始转向实木家具生产，不少实木家具企业还推出了高端实木定制。此外，实木可能也不仅仅只局限于家具，房间的墙壁、吊顶等都会有实木的参与。

2、中式元素

中国元素越加在家具流行设计中深入人心。2014年的意大利米兰家具展中，就涌现了不少带有中国元素的外国设计师作品。国际家具流行设计趋势对返璞归真的中国元素关爱有加，更多的中国家具品牌在新产品的设计中加入中国民族的精神，国人对浓浓中式元素设计的情感也开始被彻底释放，未来发现民族艺术与设计内在的关联对家具行业有着重要的意义。

3、智能家具

人们对家具生活私密性和便利性的要求在逐渐提升，智能家具将成为下一个市场爆发点。应用先进的通信和网络技术，将与家具有关的各种子系统有机地连接在一起，可以实现家庭内部信息共享和通信，还可以通过家庭智能网关与家庭外部网络进行信息交换。通过主人在外部的遥控，实现家具的安全化监控，遥控各种家用电器和设施，如遥控电饭煲自动做饭，遥控电视机提前录下有趣节目，遥控浴缸自动放水，打开空调预热室内温度等，为下班后的居家生活做一切可能的准备。未来的智能家具生活，将被赋予更多的智慧，让我们的生活发生意想不到的变化。

4、独立设计

中国家具行业走过了抄袭度日的年代，到了谋求自助创新的新阶段。企业也意识到，只有自主创新和独立的品牌精神才能在行业同质化竞争激烈的行业中独树一帜。不少品牌也在2014年发布了拥有自己特色的独立设计产品。中国不缺家具品牌，缺好的设计家具品牌。未来家具行业的发展，在于个性化的设计和创新型的设计，在于新意有亮点的产品。

5、3D数码展示

近几年，家具行业加快了与信息化接轨的步伐，众多家具品牌纷纷瞄准3D数码展示系统，利用科技实现实居样板间无限制浏览、消费者身临其境互动性体验。3D数码展示一方面扩大了展厅容积率，可将多品牌、多品类家具产品无限制展示；其二，通过完整的电子样板间生动形象地展示家具空间，更易给消费者留下整体印象；第三，该技术能满足各种不同需求，如色彩、风格等，以消费者个人思维为转移。在中国卖场租金居高不下的环境下，3D数码展示或许能成为产品展示、展厅扩展的重要工具。

6、家具时装化

现代装修中，家具色彩日趋多彩和鲜明化。打破整套家具单一色调和设计风格的同时，强调整体设计的色彩和设计感，现代家具的风格、款式可以随季节变化，家具也将慢慢变得时装化起来。
三、2013年中国家具行业经营业绩分析
一直以来，家具产品就伴随著人们的生活，融入到了千家万户，成为了人们生活中不可或缺的日常用品。而随著人们生活水平的不断提高，市场竞争的日益激烈，家具市场也随之发生了质的变化。家具市场从高端转向低端。有史以来，家具市场一直习惯于将自己定位为中高端，似乎条件稍微差点的客户就没有办法接触到，这使得大量家具企业以及家具卖场对中国最具潜力的三四级市场只能望而却步。然而，如今的家具市场，在竞争日益激烈的大背景下，早已抛弃了这种传统的观念。

图表：2013年家具行业主要营业收入
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