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	→内容简介

	近年来，我国建筑设计行业发展迅速，不论是企业规模、从业人员规模、经营规模，管理水平和经济效益都有较大的发展，完成了大量固定资产投资项目的建筑设计任务。我国房地产调控政策的不断出台，导致建筑设计企业转移业务中心，积极寻求新的经济增长点，也面临着诸多机遇。从地区分布上来看，沿海地区继续占据优势，同时兼顾了中西部和东北地区，形成了区域协调发展，共同促进繁荣的壮观景象。众多区域规划的出台，必将带来新一轮的基础设施建设的热潮，对建设设计行业来说也意味着无限商机。在房地产调控政策的背景下，作为以房地产为主体的建筑业受到的冲击并没有想象中大，主要是因为设计企业在传统业务面临恶劣的环境下，积极拓展新业务。以往，建筑设计主要由房地产住宅项目主导，由于政府投资项目和公益性项目增多，这些项目即带来大型民用公共建筑项目的建设高潮，这一高潮使建筑师获得了更大创作空间。政府投资公共设施，包括医院、航空港，博物馆、美术馆和高校建筑等，实际上，这些大型项目是政府宏观调控、加大公益性投入以抑制房地产泡沫化发展的重点建设，建筑师获得更多在公共建筑领域的发展机会。近年来，我国建筑设计行业发展迅速，不论是企业规模、从业人员规模、经营规模，管理水平和经济效益都有较大的发展，完成了大量固定资产投资项目的建筑设计任务。中研普华数据显示，全国共有建筑设计企业4898家，占全国勘察设计行业企业总数14667家的33.39%，其中国有企业1786家、集体企业170家、股份合作企业158家、联营企业6家、有限责任公司1941家、股份有限公司410家、私营企业365家、港澳台企业24家、外资企业21家、其它企业17家。

我国产业结构调整、工业化水平提高及新型工业的发展，需要更为先进的生产环境，也将带来巨大的工业建筑设计需求。我国现有城市建筑面积400亿平方米，存量建筑的改造性任务量十分巨大。仅此两项，就带动建筑行业的用人需求保持逐年稳步增长的态势，建筑设计行业也将在不断寻求新的利益中不断发展。

随着经济发展和节能环保的需求，许多新技术如绿色建筑技术、节能环保材料的应用、智能化楼宇解决方案等越来越广泛地被应用于工程实践，市场对节能环保设计的需求也由理论研究型向实践型转变。未来建筑设计行业的竞争更多的是管理水平的竞争。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家住房和城乡建设部、中国勘察设计协会建筑设计分会、中国工程管理设计协会、中国建筑业协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国建筑设计及各子行业的发展状况、市场供需形势、市场竞争格局、发展趋势、设计与技术等进行了分析，并重点分析了我国建筑设计行业发展状况和特点，以及中国建筑设计行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的建筑设计行业发展态势作了详细分析，并对建筑设计业进行了趋向研判，是建筑设计经营企业、服务、投资机构等单位准确了解目前建筑设计行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 我国建筑设计行业运行现状分析
第二节 2014年建筑设计行业发展现状

一、2014年我国建筑设计行业市场规模
图表：2012-2014年8月我国建筑设计行业市场规模
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二、2014年我国建筑设计行业发展分析
1、建筑设计流程的发展
（1）建筑设计与城市规划相协调
城市是由建筑构成的，明确来说就是建筑隶属于城市，建筑设计自然也要和城市规划相协调。目前建筑师所设计的仅仅是一个个建筑单体，群体、组团可视为更大单体，很难与城市规划相协调。经过现代建筑运动后，建筑设计逐渐从国际化走向多元化，有人重新倡导环境设计，可实际操作起来，能准许建筑师参与设计的，就只有红线以内的道路、绿化、铺地。在这种情况下，要求建筑师从“城市整体”入手设计建筑、环境是很难的，于是，有些建筑学者提出“块域设计”，用来补充建筑师职能的不足。
块域设计是指由建筑师设计向外围扩展，对于同建筑单体或组群及其环境相关的体块与地域所进行的综合设计。块域设计的“块域”与城市规划或设计中的“区域”和“地段”不同，“块域”是由建筑设计任务引起，以所设计的建筑为核心，兼顾城市整体或局部的要求。而“区域”仅从城市整体出发，无核心或只能自设核心核心可以是建筑，但非建筑设计意义上的建筑；“块域”的范围是没有规定的，取决于所依附建筑设计对象的重要程度或规模而“区域”范围较为明确，尺度由其自身的性质来划定等级。
（2）建筑设计时应考虑建筑使用者的意见
建筑的本质是提供人们生产生活的场所，首先就要讲舒适性和适用性。住宅建筑要在寻求一种符合购买面积和户型的基础上，合理有效的安排各功能空间，并使各功能的空间有诗意的尺度和比例，方便家具的布置和人们的活动，同时要保证各功能空间的相对私密性。为满足室内环境质量，各功能空间要采光充足，通风良好，使用率高，并体现一定的艺术性和超前性。对于外部空间的环境，居民交往的空间创建也是居住舒适性的重要体现，应力求把原有的生活纳入进来，作为居民生存环境的重要组成部分，规划要结构明朗，形象纲举目张，群体设计要多种围合，变化多变的私密，半私密的空间，配合如一，广场，绿地，通透环廊等构成统一景观，做到安全宁静，温馨而利于交往。
城市是人们生活的基础，包括城市中的建筑、道路以及广场、绿化、公园等。这些事物的形成和发展应该顺应居民的意愿，而不应该由建筑师规划师园艺师等所遵从的风格和流派决定。因此，在城市建设过程中应实现将某些建设项目的信息包括项目内容、有可能的投标过程以及方案的评选等方面的资料等共享，这种作法的目的是使一些得不到有效设计，或者仅仅是按照原有建设习惯而根本不予重新设想的项目能够得到志愿者使用者的合理建议。
2、建筑设计风格的发展
虽然目前我国建筑业处于高速发展期，但在建筑设计风格上普遍还很单了，使得很多街道和城市相似度太高，难免显得单调。对于不同的地域，要选择不同的设计风格，才能设计出各有特色的建筑和建造具有地方特点的城市。
从狭义的角度来讲，地域性主要是指建筑地段的具体地形、地貌条件和城市周围的建筑环境，这些是具体影响和制约着建筑空间和平剖面设计和建筑形式的主要因素。对涉及的地方性，地域性理解，重视地方场所的文化脉络，建筑师要以生态观的角度顺应自然的地形地貌的要求，和区域环境融为一体，使用城市的观点看建筑，尊重城市和地段已形成的整体的布局和肌理以及建筑与自然的关系，在体形、体重、空间布局，建筑形式乃至材料色彩等方面下工夫，采用与地区相适应的技术条件手段再结合功能融会贯通，才有可能创造出有特色的建筑。
3、建筑设计形式的发展
（1）建筑设计逐渐趋向于智能建筑
智能建筑指通过将建筑物的结构、设备、服务和管理根据用户的需求进行最优化组合，从而为用户提供一个高效、舒适、便利的人性化建筑环境。
随着社会不断发展创新，人们对居住环境和工作环境的要求也日益提高，智能建筑正顺应了这一趋势。智能建筑中的楼宇自动化系统、办公自动化系统和通信自动化系统将会彻底改变人们的生活，提供更加快速便捷的生活工作环境。智能建筑能尽量利用自然能量自动调节室内环境，最大限度地减少能源消耗。
近几年来，我国计算机系统技术水平与产品质量提高的速度也非常快，完全可以满足一些中小型智能化建筑的使用要求，造价比国外同类系统低很多。相信随着相应智能化建筑设计规范及标准的制定和我国科技水平的不断发展，智能化建筑会越来越多地进人国人的视野。
（2）建筑设计将向生态建筑发展
所谓生态建筑，就是将建筑看成一个生态系统，本质就是能将数量巨大的人口整合居住在一个超级建筑中，通过设计建筑内外空间中的各种物态因素，使物质、能源在建筑生态系统内部有秩序地循环转换，获得一种高效、低耗、无废、无污、生态平衡的建筑环境．生态建筑的设计是指建筑与环境协调发展的建筑样式，即要求在建筑设计中充分考虑环境保护的需要，使建筑物不仅有效地满足各种使用功能的同时，还要符合环境保护的要求。
生态建筑设计一般运用“适宜技术”，就是具有一定适宜性、普遍性的技术，又能根据环境的不同而有一定地域特色的生态建筑应该成为研究的重点。也就是说，从满足基本的人居环境的要求出发．通过“适宜技术”这个设计手段，运用当地的资源，结合适宜的经济的技术，进行生态建筑设计来达到可持续发展的目的。生态建筑强调资源和环境，强调建筑在整个寿命周期内要减少资源能源的消耗和降低环境污染．生态建筑目前还处于起步阶段，但是未来生态建筑必定是建筑的主体。在考虑材料再利用，新能源开发等很多问题上都不应该停留在单体建筑这个尺度上，应该把它放到整个城市或者一个区域内通盘考虑。可以把生态建筑认为是一个技术的集成体。许多技术问题，比如能源优化问题、污水处理问题、太阳能的采用和处理问题等，并不是建筑专业范围内的问题，需要建筑师和各个专业的工程师共同合作。从技术层面来讲，首先规划选址要合理，减少环境污染，资源高效循环利用，降低能源消耗，采用太阳能、风能等等。
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