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	→内容简介

	高档护肤类化妆品和普通护肤类化妆品的差别，表现在品质、品牌、包装等各个方面，但最主要区别在于单位价格的不同，即同等数量的商品，价格相差悬殊。由于化妆品的包装容量多少不一，只有按照单位数量的价格加以比较，才能判定是否属于高档护肤类化妆品。越是高档的化妆品，单位包装内含的化妆品越少，价格越高。如某些品牌的润肤霜，价格上千元，容量只有50克左右，每克的单价超过30元，此类化妆品理应属于高档护肤类化妆品。

高档化妆品产业链上游包括原材料供货商、包装设计与生产商、研发生产部门。国内化妆品原料生产企业总计约800家，其中高档化妆品原材料生产企业有79家，约占10%左右。从地域上看，高档化妆品原材料生产企业主要集中于华东地区，占比高达60%，20%分布于华南地区。

当中国市场成为众多奢侈品牌增幅最快的市场之一，任何一个公司都不可能忽略这个巨大的市场，高档化妆品也不例外。如果要用一个词来形容高档化妆品在中国的变化，日趋繁荣也许可以一窥现状。但是对于身处其中的从业者来说，如此简单的概括并不能满足他们，他们需要更确切的知道：中国的高档化妆品市场正面临着怎样的机遇与挑战。数据显示，2014年我国高档化妆品销售额近160亿元，虽然增幅不及2013年同期增幅，但仍保持两位数增长，同比2013年增长21.36%。

随着互联网的发展，我国城市高档化妆品市场处在成长期向成熟期走近的阶段，目前这个行业仍保持着较快的发展速度。今后几年高档化妆品市场的销售额将以年均10%左右的速度增长，这种增长幅度显然大于经济增长速度；预计，到2020年，中国高档化妆品市场规模将超过400亿元左右。可见，我国高档化妆品市场潜力巨大、空间广阔。但是，随着我国两个化妆品国家标准：gb/t29665-2013《护肤乳液》和gb/t29680-2013《洗面奶、洗面膏》正式实施，中国化妆品行业终于摆脱了基础化妆品无国家标准的尴尬境地。然而，在我国加快步伐完善化妆品行业标准的同时，各国正不断改进化妆品相关监管要求，我国相关出口企业仍然面临着严峻的形势。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、全国商业信息中心、中国香料香精化妆品工业协会、中国经济景气监测中心、中国行业研究网等国内外行业相关的信息以及化妆品行业研究单位等公布和提供的大量资料和基础数据，主要分析了全球高档化妆品市场现状、高档化妆品包装业的发展趋势、高档化妆品的销售渠道、市场竞争格局、进出口状况、高档化妆品领域领先企业以及当前北京、上海、广州等各大城市消费者消费心理。对中国高档化妆品行业的投资前景、企业应对策略、行业发展趋势进行了研究预测。报告还对国家高档化妆品相关产业政策进行了介绍和政策趋向研判，是高档化妆品生产业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前高档化妆品行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 中国高档化妆品国内市场综述
第二节 中国高档化妆品市场需求分析及预测
一、中国高档化妆品需求特点
从产品需求结构来看，中国广裹的地理区域和多层次的人口构成使得国内外高、中、低不同档次的产品的需求均表现旺盛，其中中档产品表现出较佳的市场前景。同时，化妆品的消费群体地区分化较为明显:名牌和高档产品为大城市的主流，服务于白领阶层或部分高档收人的消费者;中低档产品行销中小城市或收人偏低阶层，大部分为农村消费者接受，量大面广。　　

从消费心理来看，面对多样化的化妆品，中国的消费者渐趋理性，监侧数据显示%的顾客是通过自己详细了解来接受新产品，30%是通过美容师推荐,27%的是通过朋友介绍，28%的人是通过广告产生购买动机。从中可以看出，现在的顾客越来越相信自己，钧买化妆品带来的心理感觉已经大于化妆品本身，消费正越来越变为精神上的享受。　　

(1)护肤品市场的需求状况。　　

近几年来，中国护肤品市场正在以两位数的增长率高速增长，消费者的消费模式也趋于多层次、多样化。到目前为止，我国护肤品品种有1300多种，护肤品在全国化妆品市场上占40%左右的份额，这表明在我国与其他产品相比，护肤品的购买率和使用率比较高，而且呈逐年上升的趋势。究其深层原因，主要是中国女性的自我意识表达需求正在逐渐上升。目前，女性受到高等教育和在工作岗位上得到发挥才能的机会都在增加，同时也拥有稳定的经济收人，对自我需求的认知和独立的要求也在慢慢的提高。在25岁以上女性消费者中，不断提前使用各种抗衰老产品，延长青春的这种心态随着收人增加正越来越多的被认同。　　

(2)幻彩妆市场的需求状况。　　

在中国的化妆品市场总额中，彩妆所占比重紧随护肤品之后，占据着30%的市场，已经成为目前化妆品市场发展势头迅猛的一支生力军。而中国人对彩妆的消费远远不及发达国家水平，消费心理还没有成熟，品牌流失率很大，也就是说，彩妆类用品的市场远未饱和，是一个尚未完全开发的市场，仅目前市场上的几个洋品牌根本满足不了消费者的需要，尤其是中低档大众消费市场的需求，市场前景极为乐观。　　

(3)洗护发市场的需求状况。　　

在化妆品市场中，洗护发市场最为成熟，也是价格战最激烈的市场，产品的渗透率高，为97%左右，市场容量已基本饱和。从消费者心理角度来看，人们对洗发水的需求更趋向于对无头屑、乌黑莹亮、飘逸柔顺的完美形象的追求。2005年的洗护发市场的需求状况并没有发生大的变化，唯一值得一提的是迫于竟争压力的国内企业在消费者尚未完全认可的领域以防脱、防晒等功能卖点为诉求，满足部分消费者个性化需求，取得了成功。

二、主要地域分布
图表：2014年高档化妆品需求分布
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三、中国高档化妆品2013-2014年价格趋势
图表：2009-2014年高档化妆品价格走势分析
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四、中国高档化妆品当前市场价格及分析
1、中国主流消费倾向高端

随着消费水平的提升，中国消费者对化妆产品、特别是护肤产品的需求也更加精益求精。中国女性消费者不再满足于使用中低端产品进行基础皮肤护理，对高端品牌和更高护肤效果。宇博智业市场研究中心了解到，有化妆品行业市场研究表明，2013年，中国主要城市（北京、上海、广州、深圳）超四成的女性消费者已是高端品牌的使用者，而有超三成的消费者表示有意愿尝试高端品牌产品。

不论是电商平台还是实体商超或直营店等，近年来消费者对高端品牌的关注度逐年攀升。在很多化妆品专区，通常以知名高端品牌化妆品为主打来吸引消费者注意。特别是随着近几年高端化妆品市场急剧扩张，品牌种类层出不穷，营销方式和平台多样化，给了消费者更多的选择和更好的美肤体验，高端品牌的认可度和整体销量也持续维稳，高端化妆品市场所占份额节节升高。一些钟情高端护肤化妆品牌的消费者表示，高档化妆品的品牌和使用效果让他们更放心，也更愿意信赖其品牌和产品。尽管价格偏高，但只要用得放心、效果好，还是会坚持购买和使用。

2、高端份额逐年攀升

尽管“一般化妆品30%消费税有望被取消”的消息让一众中小品牌看到了曙光，国内一般化妆品的市场份额占比仍占优势的现状更让其信心大增。但如果此举真能落实，中低端化妆品牌的经营成本将相应降低，中低端市场的竞争会更加激烈，加上高端品牌的强势侵袭，中低端市场反而愈发举步维艰。

反观高端护肤化妆品市场，高端“洋品牌”依然是国内化妆品市场的主角。有相关数据显示，以高端品牌为主的“洋品牌”以25%的品牌数量占据了75%的市场份额，可谓占据了国内化妆品市场的大半壁江山。尽管国内一般化妆品的市场份额占比仍占优势，但高端护肤化妆品的利润空间其实并未被压缩，随着中国主流消费倾向的转变，高端品牌份额不降反升，高端、中端和低端化妆品市场特点的差异化竞争将逐步成型。

3、高端市场黑马频现

不同于早年前被欧美系近乎霸占的中国高端护肤化妆品市场，近几年随着韩系、日系高端品牌的进驻而显得更加多元化。在众多高端化妆品品牌中，消费者关注度最高的就是韩系高端品牌，而这与韩流对中国的强大影响力息息相关：近几年受韩剧《想你》、《继承者们》、《来自星星的你》等剧集热播的影响，韩流文化成功辐射至化妆品领域，韩国高端品牌受到中国消费者的追捧。继兰芝、whoo后、雪花秀、奇缔等品牌开始进入中国消费者的视线，电商等平台的销量更是节节攀升，成为中国高端市场的一匹黑马。

据韩国关税厅（海关）日前发布的一份数据显示，2014年6月韩国国产化妆品出口额达1.525亿美元，创下2000年1月以来的单月新高。在出口对象中，韩国对中国内地和香港地区出口规模最大，分别为4485万美元和2873万美元，占总出口额的近一半。尽管中国消费者对韩系高端品牌产品的需求日益旺盛，但韩国国内品牌主主动进军中国的步伐却稍显缓慢。

以兰芝和whoo后为例，品牌也只是单纯以天猫官方旗舰店或官网的形式入驻中国市场，一方面消费者缺乏前期体验与后期质量保障，另一方面，有不少消费者对其提供的产品是否为韩国原产地生产产生疑虑，对品牌长远发展不利。

不同于前者，韩国高端矿物质护肤品领导品牌Gdew奇缔则选择以直营店的方式进军中国化妆品市场，通过两年多的发展，在江浙沪地区已开设十余家直营店，直接由奇缔的中国子公司经营，产品由韩国总部直接发货，确保产品原产地生产及灌装。以直营店的形式入驻，不仅能够确保消费者获得前期体验和后期质量保障，还可消除消费者对产品是否原装的疑心。

纵观中国化妆品市场特点，高端、中端和低端品牌的差异化竞争逐步成型，市场细分加速进行。面对主流消费对高端品牌日益倾心的现状，一方面需要国内中低端品牌自我提升，进行产业升级，打造高端品牌;另一方面，国外高端品牌应积极入驻，满足消费者日益增长的美肤高需求，为中国消费者带来更优质的美肤体验，实现双赢的局面。
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